

ekintse meg
zlet látványos új ki-
sapó uccai forduló-
1482

Carmen,
b gyapufonal, a leg-
s legszebb kézimunka
kapható Szilágyinál,
1. 1843

Tiszta kéz
alatt elérhető a leg-
lalmányu kéztisztító-
lakatosok, sofförök,
ok, festők részére. —
Bárány festéküzlet,
19. 490

borotválkozók!
ngélek garantált kö-
14 fillérért vállalja
llatszertár, Degenfeld,
344

A madár
ollja az ágon: Csikó-
sz a legjobb háziszér-
l. Kapható minden fü-
ben. 174

Műhímzés
urozás, endlízés, plisz-
rre: Nagy Gyulánál,
r. herceg ucca 3. 1620

Egy-két
olái tanuló teljes el-
fogad izr. urinó. Cim-
ános ucca 45., uccai
1391

Vendéglő,
téli nagyforgalmu, csa.
k miatt azonnal eladó.
iadóban. 1327

Léglézárszínór,
mb, télikabátgomb és
Paszománygyárban, —
32. 1818

CEMENTTETŐK
szakszereit végzi Lu-
mos és Testvére, Deb-
tárvan ucca 15. 1321

Marhát
sre, esetleg teletelés-
solatban tavaszi lege-
al hajdumegyei gazda-
pedig ötven nagy mar-
y száz borjut. Ajánla-
etnek a szerkesztőség-
du 19." 11

Szenet
csak berenteit használ-
talan és salakmentes.
hoz szállítva 3.40 pen-
fonon: 13-47. Túzita ol-
áron. 1658

Hőcipőt,
tökéletesen csak az
gummiüzem javít. Piac
1563

villamos megállótól
vire adómentes urház,
ill 2 szoba, előszoba,
ól, eladó. Cim a kiadó-
1865

Frakk, szmoking,
ruhák kölcsönző inté-
ég, Vár ucca 2.

Babikabátkákat,
ácskákat, Neumann- és
hákat, plisszéalka-
nzéseket, monogrammo-
montirozások készítő-
vállalom részlete is
nka-, Gyermekdivatza-
any János ucca 16. Te-
9-12. szám. 1334

Német-francia
juttányosan tanít olleve-
erő. Cim a kiadóban. 1344

Püspökladány
galmu helyén levő sülő-
ipari igazolvánnyal bíró
ber felelősrát, vagy
r-resek. Felelősrának az
ellendüléséig heti 24-
biztosítók. Grünfeld
1315

Bakos
eskedése, Csapó 86. —
nemű vásárvan olesó
ési forrás. 1472

Harisnyakötést,
talpalást, szemfölsze-
lönvómást vállalk. —
varaktár. Hatvan ucca 16.
17

Zálogház
li u. 14. folyósít kölcsö-
arany, ezüstre s minden-
ereskedelmi árukra tör-
en megállapított min-
amatt mellett. 57

HIVJA FEL
8-at, könyvelője azonnal
kezdésére áll!

MENEKULT ÓRAS
erősen, meglepő olesón
javításokat. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTERŐZ NAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 0 FILLÉR — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP. KIADÓ: BEGEDÉS ÉS SÁNDOR IRADALMI ÉS NYOMDAI BESZÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34 SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJLEL: FERENC JÓZSEF UT 49 SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49 SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 JANUÁR 26.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 21. SZÁM.

A bőr és a drágaság

Többféle bőr van. Nyers bőr, ipari bőr. És most arról számolnak be a hírek, hogy az ártatlan ipari anyagnak elkönnyvelt bőr a drágaság egyik faktora rá vált. Egyel több faktor abban a drágasági komplexumban, ami van, amit letagadni nem lehet és aminek igazán nem a dolgozó tömegek az okai. Most éppen egy újabb alkalmunk adódik arra, hogy konstatáljuk ezt a drágaságot, amit hivatalosan havonként indexszámba szoktak foglalni és éppen most a borkartellel kapcsolatban tudjuk konstatálni, amelynek ténykedése éles fényt vet arra, hogy a drágasági folyamat az elmúlt évben nem csupán 12 százalékot növelt, de arra is, hogy ez a folyamat a mostani évben is egyre növekvő tendenciát mutat.

Időnkint fel-felvillog egy-egy ilyen jellemző fény, amelynek sugara mellett meglepő dolgokra jön rá az ember. Így például rájön arra, hogy az ország dolgozó tömege szinte a legteljesebb végtelenséggel áll szemben, a drágulás újabb és újabb fázisba lép, mert hiszen primitív és törvényszerű igazság ma az, hogy a munkabérek és kereseti lehetőségek stabilok, csak a megélhetés drágul. Egyszer a kenyér ára drágul meg, egyelőre a fővárosban, mint nemrégiben, holott a liszt ára maradt a régiiben. A liszt ára, amellyel kalkulálni szoktak, valamint a buza ára is fix pont volt és a kenyér mindig növekedett. A kettő között tehát ott áll egy harmadik tényező, amely láthatatlanul, megfoghatatlanul drágít. Száz és száz példát citálhatnánk, amíg eljutunk a borkartell dolgáig. De felesleges az idézgetés. Nekünk elég megállapítanunk, hogy az átlag, mindenki életmóva egyre csökken, a tömegek fizikai és morális ereje gyengül, mert egyre fogy mögöttük az élet anyagi bázisa. Ez a perspektíva éppen nem vidám. Ebben a folyamatban a nemzet erői ellenállhatatlanul őrülnek fel.

Mi itt a teendő? Súlyos kérdés ez, hiszen ma még azt sem tapasztaljuk, hogy az arra való legálább a diagnózis-törődésnek. Természetesen a diagnózison kell kezdeni, kutatnunk kell és meg kell találnunk a bajok kuforrását. És pedig alapos diagnózisra van szükség, mert a baj oka millió és millió, egymástól sokszor független dolgokból tevődik össze és a nemzetmentési orvosi tudományok, sajnos, már nagyon sokszor bizonyultak sarlatánságnak. De tenni kell és pedig sürgősen, ez vitán felül áll. Mindenekelőtt ki kell küszöbölni azokat a káros negatívumokat, amelyek az ország sorsát sem jobbra, sem balra, sem előre, esetleg sem hátra nem viszik. Tegye szívére kezét ki-ki és vallja be, hogy ma az életnek egyetlen problémája: maga a megélhetés, minden felesleges idővesztésig behozhatatlan károkat jelent a nemzetre nézve. Végezzünk először a drágaság, a növekvő drágulás nyomasztó kérdésével, amelynek ma is megvannak a maga hiénái a kereskedelem, iparban, mezőgazdaságban, a nemzet életének minden megnyilvánulásában éppen úgy, mint a nagy összeomlás idején, bárhogy nevezzük ezt külföldi spekulációnak, manővernek, kiéhezgetési politikának, kartellnek vagy akárhogy, a lényeg egy: le kell számolni velük, mert hiszen azzal mindenki tisztában lehet, hogyha behuny szemmel haladunk az örvény felé, a körülöttünk élőkötő utóállamok lesznek azok, akik utolsót taszítanak rajtunk. Elég volt a szavakból, elméletekből, fel kell brednünk a rideg valóságra.

A revízió ideje talán hamarabb eljön, mint várjuk — mondta Rothermere az amerikai magyaroknak

Newyork, január 25. Rothermere lord kanadai utazásából visszaérkezett Newyorkba, ahol megérkezése után özv. Darkó D. Gézáné, az Amerikai Magyar Népszava szerkesztőségének vezetésével népes magyar küldöttség kereste fel. Berkóné emlékbüszöket nyújtott át az amerikai magyarság nevében Rothermere lordnak, aki meghatóan köszönte meg a gyönyörű művi ajándékot és beszédet intézett a küldöttséghez, amelyben hangoztatta, hogy

már régen meggyőződött Magyarországról sérelmeiről és ez a meggyőződése egyre erősebbé vált. A revízió ideje — mondotta — talán hamarabb eljön, mint azt várjuk. A küldöttség szünni nem akaró lelkes tapsal és éljenzéssel fogadta Rothermere lord szavait, aki hosszú ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Küldjék ki a frontra háboru esetén azokat a minisztereket és képviselőket, akik a hadüzenetet megszavazták

Egy izlandi tanár szenzációs javaslatot terjeszt a Népszövetség elé Kopenhága, január 25. Gudmundus Finnbogason izlandi egyetemi tanár, aki az izlandi tudományos és politikai életben igen jelentékeny szerepet tölt be, érdekes javaslattal lépett a nagyközönség elé és

munka gépezete megakadjon. Ezután néhány részletkérdésre válaszolt: — A női képviselők és miniszterek is menjenek a frontra? — A válasz: igen. Ha eddig is lehettek egyes nők ápolónők és markotányosnők, akkor nincs akadály annak, hogy

ezt a javaslatot mihamarabb a népszövetségnek is be fogja terjeszteni. A javaslat szerint a népszövetség kötelezi valamennyi tagját (tehát nagyjában valamennyi európai országot) arra, hogy abban az esetben, ha az illető ország háborút üzen, azonnal a frontra kell vonulnia az egész kormánynak, amely a hadüzenetet aláírta, valamennyi képviselőnek, aki a hadüzenet mellett szavazott és általában valamennyi magasabb rangú közfunkcionáriusnak és jelentékeny pozíciójú közéleti embernek, aki a háboru megindításában bármiféle szerepet vállalt.

ápolónők és markotányosnők legyenek mindazok a nők is, akik a háboru előidézésében résztvettek. — A védkötelezettségi korhatáron túl levő idősebb képviselők és miniszterek is vonuljanak ki a frontra? — Igen. Az öreg embereket ezzel is figyelembe kell venni, hogy milyen drága dolog az élet, amelyet, ha a fiatalokérol van szó, olyan könnyen dobnak oda. Az a nemzeti cél, amelyért feláldozhatják az életüket a fiatal emberek, akik előtt nagy jövő áll, — az a cél megérdemli azt is, hogy hátralevő napjaikat feláldozzák érte azok, akik már sokat láttak és sokat éltek át.

Finnbogason professzor részletes javaslatot dolgozott ki arra nézve is, hogy ebben az esetben hogyan töltenék be automatikusan a megüresedő képviselői, miniszteri stb. helyeket, anélkül, hogy az állami

hogy szerinte a népszövetség ilyen értelmű határozata csakugyan végetvetetne a háboruknak.

Tíz millió aranykoronát követelt Hegymegi Kiss Pál a parlamentben az árvapénzek valorizálására

Budapest, január 25. Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitotta meg a Ház mai ülését. Napirend szerint a valorizációs javaslat részletes tárgyalása következik. A 6. szakasz! Esztergályos János szólal fel, aki szerint ebbe a szakaszba belesűrítették a reakció minden pogányágát és kíméletlenségét. Kéri az egész szakasz törölését. Sándor Pál követeli a MÁV tartozásoknak legalább 10 százalékos valorizálását.

pénzeket valorizálják. Az árvák pénzt nem is joguk elherdálni! Esztergályos János: A pénzügyminiszter köszívü ember. Bródy Ernő: Színtén az árvapénzek valorizációját követeli. Propper Sándor: Mondjanak le néhány kurzusvállalat tulzott támogatásáról, akkor lesz fedezet az árvapénzek valorizálására. Hegymegi-Kiss Pál: A következő szónok. Kétféleképpen vesztett el az árvák vagyona. Az egyik részt hadikölcsönbe fektették, a másik pénzüink leromlásánál vesztett el.

Bud pénzügyminiszter a szocialistákat támadja, akik szerinte úgy tesznek, mintha kizárólag csak ők védnék a kisembereket. Ne csináltak volna forradalmat, akkor minden másként volna. Esztergályos János: Ne csináltak volna háborút. Felkiáltások a szocialistáknál: Az elvesztett háboru csinálta a forradalmat is, a bolsevizmust is! Propper Sándor: (Bud felé) Forradalom nélkül ön még ma is csak miniszteri titkár lenne! Bud miniszter kijelenti végül, hogy a MÁV nem valorizálhat. A következő szakasz! Sándor Pál követeli, hogy az árva-

A belügyminiszter külön rendeletet adott ki annak idején és intézkedett, hogy az árvapénzeket hadikölcsönökbe fektessék. (Zaj a baloldalon.) A kormány és nem a törvényhatóság intézkedett az árvapénzeket hadikölcsönbe fektetéséről. Itt kell tehát most ezt a kérdést megfogni. Nem kell kétségbe esni azon, hogy ha tízmillió aranykoronát megszavazunk erre a célra, mert ez a pénz az ország pénzügyi egyensúlyát nem fogja felborítani. Ha most nem, mikor fogják majd rendezni az árvapénzeket valorizációjának kérdését. (Zaj a baloldalon.) A kisingatlanu árvák vagyonát idegenítették el, a nagyköt nem. Szcitovszky

belügyminiszter maga beismerte, hogy hivatali elődje még a statisztikát sem állíttatta össze arról, hogy tulajdonképpen mekkora a kár az árvavagyonnál. Igencs erőlesen követeljük a 10 millió aranykoronát az árvavagyon valorizálására. Bud pénzügyminiszter válasza után felolvasták az interpellációkat, amelyek között szerepelt Hegymegi Kiss Pál interpellációja a debreceni husiparosok túlságosan magas forgalmi adójairól. Az interpellációt kiadták a pénzügyminiszternek. Az ülés két órakor ért véget.

Norvégiában munkaspárti kormány alakul

Oslo, január 25. Az új kormány összetételéről holnap döntenek a munkaspárti képviselők értekezletén. Miniszterelnöknek Homsrud képviselőt, a Storthing alelnökét szemelték ki. A király kijelentette a munkaspárt vezére előtt, hogy azokat a személyiségeket fogja megbízni az új kormány megalakításával, akiket a munkaspárt javaslatba hoz.

Az oláh parlament folyósóján letartóztattak egy ellenzéki képviselőt

Bukarest, január 25. A román parlamentet megnyitották. Mindjárt a szokásos formalitások elintézése után megvált az összekapás az ellenzék és a kormány között, az ellenzék kormánybuktató akciója miatt. A parlament folyósóján Boru Sever nemzeti parasztpárti képviselőt, a temesvári párt szervezet elnökét látító felhívása miatt letartóztatták. A felhívásban elmondja, hogy a párt szervezet megbízásából jött Temesvárra. Ez a felhívás és mozgósítás a nemzet tápraállását jelenti azzal a kormánnyal szemben, amely nemcsak az országgal, de a régenstanácsal is szemben állt. A nemzeti parasztpárt a kormányt hazaárulónak tekinti és felszólít mindenkit, hogy az ország megvédésére gyülekezzenek a király körül. A felhívást már a lapok is közlik.

Coolidge helyett Coolidge

Newyork, január 25. Henry A. Shute, a kiváló törvényszéki bíró, azzal az indítvánnyal lépett elő, hogy a legközelebbi választáson Coolidge helyett Coolidge elnök felelőségét válasszák meg államfőnek.

— Ez év novemberben fogunk elnököt választani — hangzik többek között az indítvány — és így módunkban van a megfelelő előkészületeket megtenni Coolidge asszony megválasztására. Coolidge ur ragaszkodik ahoz, hogy többé nem vállalja az elnökséget. Minthogy Amerika érdeke, az, hogy az ő politikája maradjon továbbra is akcióban, ezt csak úgy lehet megvalósítani, ha hitvestársát, aki mindenben egyetért vele, teszik meg utódjává.

Shute bíró indítványát rokonszenvesen fogadták.

A republikánusok egy nagygyűlésén a főszónok kijelentette, hogy az amerikai közvéleménynek semmi kifogása nem lehet Coolidge ellen.

— Ha Coolidge asszonyt választjuk meg — jelentette ki ez a szónok —, akkor megy minden tovább a maga útján, semmi sem fog változni Amerikában. De a Fehér Házban sem fog semmi sem változni, Coolidge ur megtakarítja a költöz-

ködést, minden marad a régiben,
csak épen Coolidge asszony át-
megy az elnöki irodába, Coolidge ur
pedig a — konyhába.

A gyűlés egyhanguan Coolidge je-
löltsége mellett foglalt állást.

Enyhe idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az északnyugati depressziónak Angolország táján keletkezett oldalörvénye a Balti-tengeren át Északoroszország felé lendül. Utközben hatását Közép-Európában is éreztette és az oceáni levegő ma reggel már eljutott a Balti-tengeri országokig. Az azori maximum egyidejűleg előrenyomult, míg az oroszországi nagy légnyomás visszahúzódni látszik.

Hazánkban az idő tegnap jobbára derült és egyes helyeken, így Magyaróvár és Sopronban, ahol a hőmérő 7—8 fokra emelkedett, igen enyhe volt. Az éjjeli lehűlés erősödött. Ma reggelre borúsra és ködösré változott az idő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 0 C fok.

Jóslat: Változóköny, inkább enyhe idő, kisebb lecsapódásokkal.

A magyar mezőgazdasági munkásoknak nincs elhelyezkedési lehetőségük Németországban

Budapest, január 25.

Tekintettel arra, hogy a mezőgazdasági munkások között országszerte olyan hírek vannak forgalomban, hogy a folyó gazdasági évben nagy számban fognak Németországban gazdasági munkások elhelyezést találni és mint-hogy e hírek következtében az idehaza kínálgató munkalkalmakat nem veszik figyelembe, szükségesnek tartjuk a gazdasági munkások érdekében a németország munkalkalmakra vonatkozólag a következőket közölni:

Csak jelentéktelen számú munkás szerződéséről van szó. Amennyiben a munka ellátási felvételeire nézve a német hatóságokkal lefolytatandó tárgyalások kellő eredménnyel végződnek, fog csak a gazdasági munkásoknak szerződésére hivatalos úton lebonyolítani. Meg kell jegyezni, hogy Németországban túlnyomó számban nő munkásokat keresnek és csak kisebb arányban férfi munkásokat. A németországi keresletről forgalomban levő hírek a valóságtól nagyon távol állnak és csak az emberek megtévesztésére alkalmasak.

Az elkészült terv szerint a Nagyerdő világvárosias park lesz

Három nagy ut vezet majd a Nagyerdőn keresztül — Erdei iskolát akarnak létesíteni — Kötelező lesz a köztemetőbeli ravatalozás

Debrecen város szépzétségi bizottsága két héttel ezelőtt tárgyalta azt a tervet, amelyet Borsos József tb. tanácsnok és Pohl Ferenc kertészeti felügyelő készítettek a Nagyerdő rendezéséről. A szépzétségi bizottság teljes elismeréssel fogadta a tervet, amelynek megvalósulása esetén

a Nagyerdő világvárosias park lenne.

A tanács most összehívta azt a bizottságot, amely a Nagyerdő védelme érdekében alakult meg dr. Körösi Kálmán ügyvédi kamarai elnök, kormányfőtanácsos indítványára. A bizottságban helyet foglalnak az egyházak, az egyetem, az iskolák, különböző kulturális és egészségügyi intézmények, a kereskedelmi és gazdaérdekeltségek képviselői és a törvényhatósági bizottság kiküldött tagjai. Az értekezlet a városháza kis tanácstermében folyt le szerdán délben dr. Magoss György polgármester elnöklésével.

A Nagyerdő rendezésének terve.

Zöld József gazdasági tanácsnok ismertette az értekezlet tagjai előtt a Nagyerdő rendezési tervét, amely szerint három főút lesz a parkirozott részben: a pallagi, a köztemetőbe vezető és a sporttér.

A rendezés során elkerülhetetlen lesz a vasúti őrház és a nyírbátori vasút síncinek az áthelyezése.

A terv szerint a nagyerdei park baloldali részében a teniszpályák megszűnnek és ide nem is adnak ki új pályarendélyt. A teniszpályákat a mostani katonai lövölde helyén létesítik s ha ott a terület nem lenne alkalmas, akkor a klinikai telep mellett jelölnek ki erre a célra területet, ott, ahol egy műtermes házat is felépítenek. A katonatiszti teniszpályát nem telepítik ki, az megmarad a mai helyén.

A törvényhatósági bizottság elvben elhatározta, hogy

a cserkészház és telep céljaira a lövölde helyén fog 4—5 holdnyi terület adni.

Ezt a területet az előadó tanácsnok a katonai lőtér hátsó részén szeretné kijelölni, ott, ahol a golyófogó van, már csak azért is, mert ez megfelelő a cserkészek céljára. A terv szerint

a sporttér és a Hadházi ut között lesz a népliget,

ahol a mutatóványosokat elhelyezik. Ez szerencsés megoldás, a sporttér területe azonban szűk és a közel jövőben eljön az idő, amikor ki kell bővíteni. Erre a célra fenn kellene tartani a sporttér és a népliget közötti erdőrészt.

A Nagyerdő rendezése során szó lehet arról, hogy

magánépítkezések céljára villatelket létesítsenek, hosszú lejáratu bérleti szerződéssel.

Hozzászólások a tervekhez.

Tóth Lajos dr. egyetemi tanár örömeinek adott kifejezést, hogy a terv, melynek megvalósulása a közönségnek nagyon régi óhaja, elkészült és kívánatosnak tartja, hogy azt minél előbb meg is valósítsák. Hangsúlyozta, hogy a Nagyerdő fejlesztése egyáltalán nem luxus, hanem épen ellenkezően

szociális és higiénikus kötelesség.

A nép legszűkebb rétegeinek minden szanatóriumnál többet jelent a rendezett és gondozott Nagyerdő és épen ezért kívánja, hogy a szép terv ne csak terv maradjon, de minél előbb valóság legyen.

Erdei iskolák kellenek.

Tamássy Géza dr. tisztviselő szintén teljes elismeréssel van a tervezet iránt. Rendkívül fontosnak tartja, hogy a Nagyerdőn beteges, vérszegény gyermekek számára

az Augustza szanatórium környékén erdei iskolákat létesítsenek.

Az erdei iskolák nagy jelentőségét nem is kell különösebben hangsúlyozni, hiszen külföldön, de Magyarországon más városokban is már igen szép eredményeket értek el velük, a Nagyerdő pedig egyenesen kínálkozik erdei iskolák létesítésére. A tüdőbeteggondozó intézet, amelyet a mostani katonai lövölde helyén terveztek, jobb lenne az Augustza szanatórium környékén, hiszen szanatórium nem való parkba, ahol sétálnak. — Annak idején

szükségesnek tartja majd turista és diákszálló létesítését a Nagyerdőn,

az pedig nagy érdek, hogy ne a parkrészen, hanem az északi részen, ahol a vegetáció a legjellegzetesebb, védett területet létesítsenek a helynek eredeti ősi állapotában való megtartásával és ezt a részt körülkerítéssel védjük meg minden emberi beavatkozástól.

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló
e 25 egymástán következő bármely számmal kezdődő szótvány és
1 pengő
leltetés ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.

21.
számu szótvány

Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamarai főtitkár szintén nagy örömmel fogadta a tervet és azt helyesnek és jónak tartja. Helyesli, hogy a teniszpályákat ne szétszórva, hanem egy helyen építsék meg, még pedig olyan formában, hogy

a pályákat a város építse meg és adja bérbe.

A bérlőkkel való megépíttetés nem helyes, mert a pálya építési költsége mindig akadályos lesz az ifjuságnak abban, hogy ezt az egészséges, szórakoztató és szép sportot tizze. A város által az építésbe befektetett töké törlesztésére bőségesen elég a pályák bérösszege, ráfizetéssel nem jár semmiképen a teniszpályák építése és ezzel a város elősegíté ennek a szép sportnak a fejlődését is.

Legyen kötelező a ravatalozás.

Révész Imre dr. református püspök-helyettes a terv jóságát tekintetében osztozik az általános felfogásban. Ő nem mint pap szólal fel, hanem abból a mondanásból kiindulva, hogy egy nép életében nagyobb szerepük van a halottaknak, mint az élőknek,

a köztemető mennél előbbi megnyitását sürgeti.

Azt a szegycmenteljes állapotot, ami jelenleg van a debreceni temetőben, a köztemető sürgős megnyitásával meg kell szüntetni, ezzel kapcsolatosan pedig rendezni kell a kötelező ravatalozás kérdését is. Nyugtalanul értesült arról, hogy a tanács a ravatalozó felépítésével kissé későbbre akar maradni. Kulturális, kegyelet és humánus követelmény, hogy a halottak olyan környezetben helyeztessenek örök nyugalomra, amely környezet megfelel a kegyeletes érzésnek,

a kötelező ravatalozást pedig a köztemető megnyitásakor kényszerrendszerrel kell keresztülvinni.

Mert az valóban botránys állapot, hogy Debrecen, amelyet már Amerikában is úgy kezdenek emlegetni, mint egy gyorsan és hatalmasan fejlődő várost, a temetési fényezésnek legbujább meleg ágya legyen és bizonyára megdöbbenne értesülnének arról, hogy

itt magánházakból és templomokból temetnek halottakat, akik esetleg

Gazság! . . . Igazság! . . .

Irtta: Farkas Lajos.

A megnyerő külsejű fiatalember kedvesen és szelíden csevegett a megnyerő külsejű fiatal leánnyal Ceglédig. Ceglédre a vonat megállt két percre, a fiatalember leugrott és egy friss délutáni lapal tért vissza. Szórakozottan futotta át az oldalakat, már azt hittem, hogy befejezi azonnal a böngészést, amikor váratlanul, izgatottan felkiáltott:

— Rendben van! Megérdemeltem!

A lány kíváncsian fordult felé:

— Mi történt?

— Csatlós Etelét öt évre ítelték! Így kell a bestiának! Ez az igazság!

A lány bíborpiros arccal adta vissza a választ:

— Ez igazság?! Ez gazság!

A finom modoru urifü és a finom modoru urilány pillantása összevillant és szikrát vetett. Gyors, szaggatott, lihegő vita támadt, amely perccenként élesedett, durvult és egy félóra alatt engesztelhetetlen ellenség lett a két fiatalból, akik egy véletlen újsághír révén rádöbbenek arra, hogy nem az előbb volt igazuk, amikor finomkodva csevegték a téli sportok örömeiről és a Vigszínház újdonságának irodalmi értékéről, hanem most van igazuk, amikor maró dühvel szembenállnak egymással, mert egy alapvetően fontos problémáról homlokegyenest ellenkező a véleményük.

— Igazság! — fuja a fiu századszor is, ökölboszorított kézzel.

— Gazság! — rikácsolta vissza a lány százegegyedszerre.

A vita Szolnokon megszünt, de csak az én számomra. Ők ugyanis leszálltak s utánuk nézve láttam, hogy még a perro-

non sem hagyták abba a marakodást.

A vita folyt tovább. Egy szerencsétlen korszak két reprezentánsa ütközött össze. Ez a csata pedig nem végződhetett kibéküléssel, megnyugvással. Még plattformmal sem. Mert talán sosemm tátongott mélyebb szakadék a két nem, mint a mostanra felcseperedett fiúk és lányok között.

Erről a gyilkos szakadékról pedig kevés szó esik. A divatos, pénzkereső szinpadai írónak nem üzet beszélni róla. A regényírók is elkerülik. Az iskolákban nem foglalkoznak vele. A politikusoknak nem jut rá idejük.

Mindenki hátat fordít ennek a szakadéknak. Azt hisszük: betömődik, ha nem beszélünk róla. Holott mélyül a szakadék és mindig többen zuhannak le a széléről, ahol nincs korlát és nincs tilosra állított szemafor.

Ezer zuhanás közül egyiket-másikat érdekesnek találják a riporterek, ilyenkor aztán az újságok néhány napon keresztül oldalakat irnak a véres szenzációról és a törvényszéki tárgyalásról. De sem a riporterek, sem az ügyészek, sem a bíró nem keresi az eset magvát. Csak a megtörtént esetről tárgyalnak, a külső történetről, amelyre vonatkozólag a büntetőtörvénykönyv precizen intézkedik. Az esetet elvonatkoztatják a problémától, a gyökert nem nézik, csak a fát.

A közvélemény azonban felborzolódik ilyenkor. Megérzi, nem csak arról van szó, hogy a fiatal dévaványai lány agyonlötötte a fiatal dévaványai orvost. A közvélemény rádöbben az eset belső, mély jelentőségére és egy-két napig, míg a

szenzáció láza tart, tizezernyi helyen felcsattan a dühödöt vita.

— Gazság!
— Igazság!

Az ügyész a legjobb lelkiismerete szerint képviselte a vádat. A bíró a legtisztább meggyőződése alapján mondta ki bünyösnek Csatlós Etelt, akit az ügyvédje természetesen szintén a legemberiesebb érzése alapján védett. Amde az ítélet sebet ütött. Nemcsak Csatlós Etel sujtotta az ítélet, hanem majdnem kivétel nélkül az egész nőifjuságunkat, Csatlós Etel kortársait.

A nők toporzékolnak és juszticmordot emlegetnek.

A férfiak a kezüket dörgölik elégedettségükben.

Ha fordított lenne az ítélet, fordított volna az eredmény: a nők boldogan kacagnának, a férfiak elkeseredve tiltakoznának.

S a harc folyik tovább. . .

Jellemző, hogy Csatlós Etel perénél a tényállást egyformán fogadta el a mindkét nembeli közvélemény. A leszárt eredmény között a különbség mégis olyan, mint a tűz és víz.

Mi is történt tulajdonképen?

Egy fiatal, feltűnően szép vidéki urilány menyasszonya lett egy fiatal vidéki orvosnak. Az orvos szerette a lányt, házasságot ígért és a magatartása ellen a lány nem emelhetett semmi kifogást addig, míg az orvos rá nem jött, hogy menyasszonyának nem csupán a multjában vannak foltok, de a jelene sem makulátlan. Ugyanis szerelmét rajta kívül

mással is megosztotta a temperamentumos menyasszony: talán húságból, talán könnyelműségből, talán pénzsóvárságból. A vidéki városkában a pletyka mindent kilocsog és az orvos szakított a lánnyal, mikor értesült a történetéről.

A történet ennél a pontnál ágazott a tragédia felé. Ha férfi véleményét kérdelem, azt válaszolja holtbiztosan, hogy az orvosnak, ha önértetes férfi, nem volt más választása a szakításnál. A nő azt mondja, hogy lelketlenség volt cserbenhagyni a szegycmenteljes menyasszonyt, aki „mégis” csak feláldozta magát a völegényéért.

A história további része közismert. Az orvos ragaszkodott a szakításhoz, a lány ragaszkodott a házassághoz. Mindkettő csak a saját érdekét tartotta szem előtt. De kinek volt igaza?

A törvény mondja: Csatlós Etelnek nem volt igaza, amiért kóbor kutya módjára lelötötte a völegényét.

A férfiak mondják: Igaza volt az orvosnak, amiért nem akart sárt freccseneni hagyni a nevére.

A nők mondják: Igaza volt Csatlós Etelnek, aki — férjhez akart menni mindenáron.

A fiatal orvos már elporladt a sirban, de sirja fölött folyik tovább a vita. És egyre újabb sírok domborulnak, amelyeknek pupja alatt egy beteg kor beteg fiataiságának tagjai fekszenek golyóval a szívéükben, késsel a bordáik között vagy maró méreggel a gyomrukban.

Folyik a harc fokozódó erővel, szaporodnak az áldozatok, de a béke fehér galambja még nem jelentkezik a láthatáron.

ragályos betegségben haltak el, sőt végighurcolják a félvárosban.

Ez nem fér össze sem a humánus gondolkozással, sem a higiénával, de a szépekkel sem. Az a kérés és ez az egyház kívánsága is, hogy a kötelező ravatalozást a köztetető megnyitásakor azonnal léptessék életbe. Tudja, hogy ez bizonyos ellenkezéssel fog találkozni, hiszen Miskolcon is nagy vita és memorandum indult meg ekörül, úgy-hogy ott még ma sem lehetett kivinni a kötelező ravatalozást. Éppen ezért kéri, hogy a tanács rögtön és kényszerrendszárályal vigye azt keresztül.

A polgármester a tervek megvalósításáról

Magoss György dr. polgármester foglalta össze az értekezlet eredményét, megnyugtatta a tagokat, hogy a tanácsnak magának is az a gondolata, hogy a kötelező ravatalozást azonnal elrendeli a köztetető megnyitásakor.

Az idén csak 84.000 pengő áll rendelkezésre a költségvetésben a köztetető céljára. Ebből csak körülkerítik a temetőt, de nem adják át a használatnak. Rámutatott arra, hogy a nagyerdei parknak eddig csak a baloldali részét rendezték, de a jobboldali részben még mindig a legnagyobb rendtelenség van. Ott van még mindig a faraktár és a helyvivasutnak a baktérháza. Ezeket onnan el kell takarítani, még pedig sürgősen. A legfontosabb a fő közlekedési utak, a temetőhöz és a sporttérhez vezető utak kiépítése. Az erdei iskolák létesítése terve van véve és ezeket meg is lehet csinálni. Ami a tüdőbetegségűköt illeti, azt az Augustza szanatórium oldalán lehetne elhelyezni. Örömmel látja egyébként, hogy az értekezlet helyesnek találja a Nagyerdő rendezési tervét és ez úgy a városi tanácsra, mint a tervező Borsos József tb. tanácsnokra és Pohl Ferenc főkértészre nézve kellemes és megnyugtató.

Az idén csak 84.000 pengő áll rendelkezésre a költségvetésben a köztetető céljára. Ebből csak körülkerítik a temetőt, de nem adják át a használatnak. Rámutatott arra, hogy a nagyerdei parknak eddig csak a baloldali részét rendezték, de a jobboldali részben még mindig a legnagyobb rendtelenség van. Ott van még mindig a faraktár és a helyvivasutnak a baktérháza. Ezeket onnan el kell takarítani, még pedig sürgősen. A legfontosabb a fő közlekedési utak, a temetőhöz és a sporttérhez vezető utak kiépítése. Az erdei iskolák létesítése terve van véve és ezeket meg is lehet csinálni. Ami a tüdőbetegségűköt illeti, azt az Augustza szanatórium oldalán lehetne elhelyezni. Örömmel látja egyébként, hogy az értekezlet helyesnek találja a Nagyerdő rendezési tervét és ez úgy a városi tanácsra, mint a tervező Borsos József tb. tanácsnokra és Pohl Ferenc főkértészre nézve kellemes és megnyugtató.

Az idén csak 84.000 pengő áll rendelkezésre a költségvetésben a köztetető céljára. Ebből csak körülkerítik a temetőt, de nem adják át a használatnak. Rámutatott arra, hogy a nagyerdei parknak eddig csak a baloldali részét rendezték, de a jobboldali részben még mindig a legnagyobb rendtelenség van. Ott van még mindig a faraktár és a helyvivasutnak a baktérháza. Ezeket onnan el kell takarítani, még pedig sürgősen. A legfontosabb a fő közlekedési utak, a temetőhöz és a sporttérhez vezető utak kiépítése. Az erdei iskolák létesítése terve van véve és ezeket meg is lehet csinálni. Ami a tüdőbetegségűköt illeti, azt az Augustza szanatórium oldalán lehetne elhelyezni. Örömmel látja egyébként, hogy az értekezlet helyesnek találja a Nagyerdő rendezési tervét és ez úgy a városi tanácsra, mint a tervező Borsos József tb. tanácsnokra és Pohl Ferenc főkértészre nézve kellemes és megnyugtató.

Az idén csak 84.000 pengő áll rendelkezésre a költségvetésben a köztetető céljára. Ebből csak körülkerítik a temetőt, de nem adják át a használatnak. Rámutatott arra, hogy a nagyerdei parknak eddig csak a baloldali részét rendezték, de a jobboldali részben még mindig a legnagyobb rendtelenség van. Ott van még mindig a faraktár és a helyvivasutnak a baktérháza. Ezeket onnan el kell takarítani, még pedig sürgősen. A legfontosabb a fő közlekedési utak, a temetőhöz és a sporttérhez vezető utak kiépítése. Az erdei iskolák létesítése terve van véve és ezeket meg is lehet csinálni. Ami a tüdőbetegségűköt illeti, azt az Augustza szanatórium oldalán lehetne elhelyezni. Örömmel látja egyébként, hogy az értekezlet helyesnek találja a Nagyerdő rendezési tervét és ez úgy a városi tanácsra, mint a tervező Borsos József tb. tanácsnokra és Pohl Ferenc főkértészre nézve kellemes és megnyugtató.

A hajduhadházi Müller malomban ha áira roncsolt egy munkást a lendítő kerék

A hajduhadházi Müller malomban dolgozott Kovács István 17 éves munkás, szerdán délután munkaközben a lendítőkerék valahogyan elkapta a fiatal munkást és letépte a balkarját, össze-törte a jobb lábát és súlyos belső sérüléseket idézett elő. A hatalmas kerék leállítását után, mint véres roncsot szedték ki a gép mellől a munkást, akit mivel még élt, behozták a debreceni egyetemi klinikára. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, mert a borzalmas sérülések következtében a klinikára való szállítás után egy órával meghalt.

A szigorú vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a fiatal munkás haláláért.

Kilencezer házassággal szemben hétezer válás

Mostanig az amerikai Egyesült Államok volt az az ország, ahol a legkönnyebben el lehetett válni. Mióta a kommunizmus rátette kezét Oroszországra, a hajdani cári birodalom lett a válni-akarók eldorádjója. A szovjet ugyanis olyan házassági törvényt léptetett életbe, amely a válást rendkívül megkönnyítette. Ennek tulajdonítható, hogy míg Lengyelországban az utolsó öt hónapban körülbelül kilencezer házasságot kötöttek, ugyanezalatt az idő alatt hétezer pár vált el egymástól. Hétezer válás egyetlen városban öt hónap alatt!...

Az orosz hatóságok nem törődnek ezzel.

— Jobb elválni. — jelentette ki például legutóbb is Rykov népbiztos — mint civakodni egymásnak az életét megkeseríteni...

Most már olyan kommunisták is akadnak, akik a válást levél útján is lehetővé akarják tenni.

Száritott gomba
páratlan illatu, kiváló ízű
1 dkgramm 16 fillér
Klein Ignacnál, Csapó u. 5.

Fegyházra ítélték Hamburg erkölcsstelen kulturatanácsnokát

Berlin, január 25. A Berliner Tageblatt a hamburgi esküdttörvényszék egyik érdekes ítéletét közli, amelyet Aurich hamburgi közoktatásügyi tanácsnok ügyében hoztak. Aurichot nemrégiben, mint az ifjúsági mozgalom egyik leglelkesebb vezetőjét, állami kitiintetésben részesítették. — Aurich élénk tevékenységet fejtett ki a különböző ifjúsági egyesületek és nevelőintézetek alakítása körül. A legtöbb nevelőintézetben felügyelő-tanárként szere-

pelt s ebben a minőségében különböző erkölcsstelen bűncselekményeket követett el. Kiderült, hogy a közoktatásügyi tanácsnok leitatta a gondjára bízott diákokat, akikkel azután különböző erkölcsstelen cselekményeket követett el. — A hamburgi esküdttörvényszék a magáról megfélekedezett tanácsnokot hatévi fegyházbüntetésre és polgárjogainak ötévi időtartamra való elvesztésére ítélte.

A téglási országúton megfagyva találtak egy öreg asszonyt

Tegnap délután egy ufjfehértói gazdálkodó, aki kocsiján hazatérőben volt Ujfehértóra a téglási országúton, az ut mentén valami sötétlő tömeget látott. Mivel már késő délután volt és az idő sötétedett, nem vehette jól észre, hogy a tömeg micsoda. Ezért megállította kocsiját, leszállott, közelebb ment és ekkor vette észre, hogy a sötétlő tömeg

az asszony már régen halott: megfagyott a hidegben.
A megindított vizsgálat során azután megállapították azt is, hogy a megfagyott nő Szabó Ferencné 64 éves ufjfehértói asszony, aki kedden délután indult el Ujfehértóról Téglásra, hogy ott lakó rokonait meglátogassa. Utközben azután minden valószínűség szerint a sikos uton megcsuszott és elesett. — A tehetetlen öregasszony nem tudott felkelni és vagy segélykiáltásait nem hallotta senkisémmel, vagy pedig az esés következtében szenvedett ütés fájdalomtól eszméletét veszítette és ott maradt elterülve a földön, ahol a nagy hidegben megfagyott. Az esetet jelentették a debreceni ügyészségnek, amely ez ügyben megindította a nyomozást.

egy nőnek a teste, aki eszméletlenül fekszik a fagyos havon.

A gazdálkodó először élesztgetni próbálta az asszonyt, majd amikor ez nem sikerült, a testet a kocsijára emelte és bevitte Ujfehértóra.

Ujfehértón az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

A vádtanács Fülöp Sándorék ügyében jóváhagyta Babits vizsgálóbíró letartóztató végzését

A budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa dr. Otturubay Dezső elnöklésével most hozta meg döntését a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. kárára elkövetett nagyarányu bűnygyben arra a vizsgálóbírói végzésre vonatkozóan, amit a Debrecenbe kiszállt dr. Bubits vizsgálóbíró a helyszínen hozott.

hagyta a vizsgálóbíró végzését és az elrendelt letartóztatásokat fentartva, Klein Anna letartóztatását ugyancsak nem rendelte el.

A vizsgálóbíró már Budapestten letartóztatott Fülöp Sándoron és Berger Györgyön kívül Debrecenben letartóztatotta Lázár Adolfot, a Felsőtiszaí Kereskedelmi Rt. igazgatóját, Lázár Miklóst, a Debreceni Kereskedelmi és Ipari Rt. igazgatóját, Fülöp Gyulát, Fülöp Sándor bátyját, aki Berettyóújfalun autófuváro-zó és Weisz Jenőt, a debreceni bank egyik tisztviselőjét. Nem rendelte el azonban a vizsgálóbíró Klein Anna tisztviselő letartóztatását, amit az ügyészség szintén indítványozott. A vádtanács döntésében teljes egészében helyben-

A már hetek óta folyó vizsgálatban egyébként most újabb fordulat állott be. Az ügyészség rendelkezése alapján a rendőrség pótnyomozást folytat az 55 milliárdos bűnygyben és emiatt a Markó uccai és a pestvidéki fogházakból átki-sérték az ott letartóztatásban levő vádlottakat a rendőrségre, ahol Csákány László rendőrfogalmazó hallgatta ki őket. E kihallgatások során izgalmas jelenetek játszódtak le. Fülöp Sándor sirva fakadt kihallgatása közben. A pótnyomozás újabb személyek ellen irányult. Ennek lefolytatása után a rendőrség jelentést tesz az ügyészségnek a nyomozás eredményéről és az ügyészség dönt a továbbiak felől.

Öt évfegyházra ítélték Csatlós Etelt, aki lelőtte Breuer Imre drt

Szolnok, január 25. A mai tárgyalást reggel kilenc órakor nyitotta meg Fuchs elnök. Ma óriási tolongás volt a teremben.

sz vissza. Felolvasták dr. Breuer Imrénél Kun Zsuzsihoz írott levelét, amelyben

A hallgatóság legnagyobb része nő. — Mindenekelőtt iratokat ismertetett az elnök, amelyekből kiderült, hogy Breuer Imre a május 20-i éjszakai jelenetet követőleg

ennek a leánynak ugyancsak házasságot ígért.

magánlakásért miatt feljelentést tett Csatlós Etel ellen,

Csatlós Etel bűnygyének főtárgyalása ugyanis három fontos kérdés körül for-gott, az első az, hogy Csatlós Etel

bátyjának, Breuer Lászlónak biztatására, aki azt a tanácsot adta neki, hogy tegyen feljelentést, mert csak így szabadulhat a leánnytól. A feljelentést azonban Breuer később visszavonta.

előre megfontolt szándékkal ölte-e meg dr. Breuer Imre orvost;

Feljelentést tett Csatlós Etel rágal-mazás címén Vass Károly ellen, aki a vele való viszonyról terjesztett hírt a faluban,

a második, hogy a március 8-án kelt „Kedves Etelkám” megszólításu levél tényleg Breuer írása-e, mert ebben a levélben Breuer Imre házasságot ígért Csatlós Etelnek

ebben az ügyben július 30-ára volt ki-tűzve a járásbírószágon a tárgyalás, ezt a feljelentést viszont Csatlós Etel vonta

s a harmadik, igaz-e a vádnak az az álláspontja, hogy Csatlós Etel már évekkal a Breuer Imrével való ismeretsége előtt másokkal kacérokodott és barátkozott és akkor is, amikor Breuer Imrénél a menyasszonya volt.

Az első kérdésre vonatkozóan a vád a tegnapi tárgyaláson egyetlen terhelő ta-

nut állított a bíróság elé, aki azt mondta, hogy Breuer Etelnek már husvétkor meg-volt a fegyvere és ebből próbálövéseket tett. Ezzel szemben a védelem a család tagjaival és a fegyvert kölcsönadó Bánffy Dezsővel azt bizonygatta, hogy Csatlós Etel csak pünkösdkor kérte el a revolvert és akkor is az öccse részére, aki mint levante, lövészeti gyakorlatokat tartott.

A levél valódiságát illetőleg a kihallgattott irázzakértők megállapították, hogy Breuer Imre március 8-án becsületszóval házasságot ígért Csatlós Etelnek, mert

a levél, amelyet Csatlós Etel a bíróságnál becsatolt, tényleg Breuer Imrénék a kézírása.

A harmadik kérdésre vonatkozóan a bizonyítás zárt tárgyaláson folyt le. A nyílt tárgyaláson feltett kérdésre az ugyancsak nyílt tárgyaláson a zárt tárgyalásra történt utalások kiderítették,

hogy a leány ártatlan volt, mielőtt Breuer Imrével összebarkózkodott.

De egyttal adatokat jeleztek arra nézve is, hogy a március 8-i levelet követő időben Csatlós Etel vőlegényéhez hűtlen lehetett.

Allítólag barátkozott Vass Károllyal s erről Eliás Kató nevű szobaasszonya tett terhelő vallomást.

Háromnegyed tíz órakor kezdte meg a vádbeszédét Borsos József királyi ügyész-ségi alelnök, aki fentartotta az előre megfontolt emberölésre vonatkozó vádját, de egyben valónak vette, hogy

Breuer Imre házasságot ígért Csatlós Etelnek.

Az érintetlenség — hangoztatta az ügyész — a legnagyobb értéke a leánynak, feltétlenül joga van arra, hogy ezért kártérítést követeljen, de nincs joga ahoz, hogy ezért embert öljön. Csatlós Etel előre megfontoltan hosszú hónapokon keresztül készült Breuer Imre meggyilkolására, ezért fentartja vele szemben a vádat és szigorú büntetést kér.

Az ügyész beszéde után az elnök szünetet rendelt el, majd dr. Kovács Sándor védő mondta el védőbeszédét.

Délben hirdette ki a bíróság az ítéletet, amely szerint

a törvényszék Csatlós Etelt előre megfontolt szándékos emberölésben mondta ki bűnösnek s ezért öt évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen Csatlós Etel és ügyvédje felebbezést jelentettek be.

A debreceni egyetem tanárát neveztek ki a budapesti szemészeti klinika igazgatójává

Hoór Károly dr. halálával tudvalevően megüresedett a budapesti II. számú szemészeti klinika igazgatói állása. Erre a fontos pozícióra most Hoór Károly dr. utódjául Blaskovich László drt, a kiváló szemész professzort neveztek ki. Blaskovich László dr. a debreceni tudományegyetem szemészeti tanszékének volt eddig a tanára, aki e tanszéken is kiváló nagy tudásának és pedagógiai képességeinek adta tanujelét és úgy tudós tanártársainak, mint a hallgatóságának teljes tiszteletét és szeretetét nyerte ki.

A budapesti II. számú szemészeti klinika vezetője Blaskovich László dr. kinevezésével a legjobb kezekbe kerül és a kinevezés minden oldalon megelégedést keltett és helyesléssel találkozott.

Az após leszurta verekedő vejét

Püspökladányban a napokban Horváth János napszámos és apósa Csergei Imre összeveszték. A vő megütötte az apóst, aki erre dühében leszurta a vejét, akit súlyos sérülésével behoztak a debreceni egyetemi klinikára Horváth állapota nagyon súlyos.

A püspökladányi jelentés szerint a verekedést megelőzően Horváth az apósával a kocsimában volt és ott pálinkát ittak. Horváth részegen ment haza és mikor felesége leszúrta a kocsimázásért, azt hitte, hogy az apósa árulta be és elment a házához és ott a sógorát Csergei Demetert arcul is verte. A verekedésbe ekkor avatkozott be az após, Csergei Imre, aki aztán leszurta vejét. A püspökladányi csendőrség Csergei Imrét behozta a debreceni ügyészségre.

Saxlehner András
Hunyadi János
természetes keserűvíz
már kis mennyiségben biséssan hat, az adagot nem kell fokozni. Utánszorú: nem áll be. Tartós fogyasztás mellett sincs kellemetlen mellékhatás.

Bedőlt egy egyemelet ház

Cassel, január 25. Cassel-Bettenhausen városrészben a Stifftgasse

egy többemeletes bérháza ma délelőtt eddig ismeretlen okból bedőlt.

Cassel egész tűzoltósága és katonacsapatok dolgoznak a szerencsétlenség színelőjén, hogy kimentsék a romok alá került lakókat.

Még nem lehet tudni, hány áldozata van a házbeomlásnak.

A városban rémhírek terjedtek el. Délig még egy áldozatot sem sikerült a romhalmaz alól kimenteni.

Tisztult a református tanítók irodalmi és sajtóbizottságában

A református tanítótanárság irodalmi és sajtóbizottsága hétfőn gyűlést tartott a tanítói otthonban. Törő Mihályné elnök ismertette az irodalmi bizottság munkakörét, rámutatott arra a szent, nemes célra, amelyet ez által a bizottság szolgál. Majd kéri a tisztikar kiegészítését. Megválasztották egyhangúlag: Varga Miklós tanítót titkárnak, Nagy Julián tanítónőt jegyzőnek és Tar Imrét pénztárnokul. A gyűlés több fontos pedagógiai kérdés eldöntése után kimondta, hogy a jövőben is a hazafias és a vallásos nevelésre irányul törekvése. E cél szolgálja azzal az újtással is, szavalati tanfolyamot tart, 6 heti időtartammal. E tanfolyamot az irodalmi bizottság tagjai vezetik.

Marad elég bolgár dohány a magyar dohányosok részére

A magyar dohányjövődék a cigaretták és pipadohányok keveréséhez évente bizonyos mennyiségű bolgár dohányt szorított vásárolni. Ez a mennyiség 2-3 millió kilogram között váltakozik. A magyar cigaretták aromáját és sárga színét a bolgár és egyéb keleti dohányok adják meg. Ezért érdekli a magyar közönséget, hogy a bolgár statisztikai hivatal közlése szerint a legutolsó évi dohánytermés mélyen alatta marad az előző évek eredményeinek. Bulgária területén

1923-ban	53.955.000 kg.
1924-ben	49.191.000 ..
1925-ben	39.968.000 ..
1926-ban	27.189.000 ..
1927-ben csak	15.794.000 ..

dohány termelt. A legutolsó évi termés tehát az utolsó előtti (1926-os) termésnek alig több, mint felére rug. Szerencsére Bulgária belfogyasztása évente csak 5 millió kilogramra tehető s így még kb. 10 millió kilogram kivitelre feleslege marad a legutóbbi termésből is.

Kereskedelmi szaktanfolyam nyílik a köztisztviselők és családtagjainak átépítésére

Budapest, január 25. A közoktatásügyi és kereskedelmi miniszteriumok által engedélyezett nyilvános kereskedelmi szaktanfolyam igazgatósága (Budapest, VI. Andrassy ut 20.) céljait tüzte ki a köztisztviselői kar és családtagjainak közgazdasági pályákra való gyakorlati átképzését. A délutáni és esti órákban tartandó egyes tárgyak szerint felszított 2, 3 és 6 hónapos tanfolyamokat tart, hogy a hallgatók elsajátítsák mindazt a szaktudást, ami a közgazdasági pályán gyakorlatilag szükséges. E célból az alább felsorolt tanyanyag közül tetszés szerint választhatnak:

1. Magyar, német, francia, angol, olasz, szerb stb. kereskedelmi levelezés a kereskedelem ismertetésével.
2. Magyar és idegennyelvű gyors- és 3. Magyar és idegennyelvű gyors- gép- és szőpírás, különös tekintettel az ipar és kereskedelem követelményeire.
3. Modern nyelvek tanítása kezdőknek és haladóknak.
4. Egyszerű és kettős könyvelés.
5. Kereskedelmi és politikai számtan.
6. Kereskedelmi és jogi közgazdasági

Gondos szülők a Kőcsönös Segélyező Egyesület takarékpénztárával lépik meg gyermekeiket.

ismeretek; a váltó-jog és a csekk ismertetése.

7. Közgazdasági földrajz és áruismeret.

8. Tárifa, vámtechnikai, biztosítási és munkásvédelmi intézmények.

9. Reklám, üzletszerzés, kalkuláció, kirakatrendezés, általános kereskedelmi ismeretekkel kapcsolatosan

10. Gyáripari és kereskedelmi üzemtart.

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete a jövedelmi és vagyonadóról

A pénzügyminiszter az 1928. évi jövedelmi és vagyonadóra vonatkozólag körrendeletet adott ki. A körrendeletben kiadott rendelkezések általában ugyanazok, mint amelyeket a pénzügyminiszter az 1927. évi jövedelmi és vagyonadó kivetések tárgyában a múlt évben kiadott, úgy, hogy a különböző jövedelmi forrásokból származó jövedelmek számítása és különböző vagyon-tárgyak értékelése az 1928. évi adókivetés során is tovább ugyanazok elvek szerint történik, mint ahogy ezeket a munkálatakat az adókivető közegek 1924. évi adókivetéseknél végezték. A körrendeletben különösen figyelembe vett a pénzügyminiszter az adókivető hatóságokat arra, hogy a 6 ezer pengőn alatti kereseti, illetőleg jövedelmi adó és

A kereskedelmi szaktanfolyam február 1-én nyílik meg. Beiratkozások január 15-től. Feltételek: Általános elemi előképzés és erkölcsi bizonyítvány. A beiratkozottakat az egyesület főorvosa egészségügyi szempontból megvizsgálja. Ugy a tényleges, mint a nyugdíjas B listás tisztviselők és családtagjaik tandíjkedvezményben részesülnek.

a 150 pengő vagyonalappal bíró, úgynevezett kis adózónál a jövedelmi és vagyonadó alapjának újbóli megállapítását az adókivető közegek ott vegyék tervbe, ahol határozott és konkrét adatok állanak rendelkezésre. A rendelet rámutatott arra, hogy az adózó ipari, kereskedelmi, vagy egyéb hasznosított foglalkozás üzleti forgalma 20-30 százalékkal emelkedett, új adókivetési eljárás elrendelésére az 1928. évre nem szolgálhat alapul, mert csupán a forgalom emelkedése nem biztosíték arra, hogy a jövedelem is hasonló arányban emelkedik. Ilyen esetekben tehát az 1928. évre a múlt évben jogerősen megállapított adóalapot kell változtatlanul fentartani.

„A kálvinizmus akadályozta-e Debrecenben a művészetek kifejlését?”

Zoltai Lajos előadása a Templomegyesületben

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya rendkívül magas színvonalú irodalmi délutánt rendezett ma előkelő közönség jelenlétében a Kollégium dísztermében. A délután fénypontja Zoltai Lajosnak, a városi múzeum kiváló igazgatójának előadása volt a művészetek debreceni múltjáról, de a műsor egyéb számai is olyan érdekes és értékes teljesítmények voltak, hogy minden jelenlevőt meggyőzött a Templomegyesület irodalmi délutánjainak ragyogó kilátásairól. Rövidesen el kell érkeznie annak az időnek, amikor Debrecen életében valóságos esemény lesz egy ilyen irodalmi délután s ez az esemény tömegeket mozgat majd meg.

A Templomegyesület vegyeskarának szép énekszáma után Baja Mihály lélekész, a szakosztály vezetője mondott megnyitói beszédet, mintegy bevezetve a Zoltai Lajos előadását. Üdvözölte Zoltait Debrecen város múltjának értékeiért folytatott nagy munkájának negyvenedik esztendőjében s kiemelte ennek a munkának nagy gyümölcsözőségét, eredményességét.

Zoltai Lajos tartotta meg ezután „A kálvinizmus akadályozta-e Debrecenben a művészetek kifejlését?” címen hirdetett kiválóan értékes előadását. Ez az előadás első részében a Debrecenben régtől fogva jelentkező művészeti megmozdulásokat sorolta fel, óriási anyagismeretről tévén tanuságot, második részében pedig azt a különleges népi művészetet értékelte, amely a debreceni temetők fejfáinak díszítésében nyilvánul meg s emelkedik magasabb színvonalra a régi sírkövekben.

A kitűnő előadó elismerte, hogy Debrecennek a művészetek pártolása dolgában nagyon rossz híre volt. A debreceni élet kissé komor színű s idegen unalmasnak, ridegnek találja. Egy angol utleirő a XVII. században azt írja Debrecenről, hogy ez a világ legnagyobb faluja és legutolsó városa. Az ismert arkádiai pörben Kazinczy véleménye sem volt hízelgő Debrecenről s a város mostohasága a művészetek iránt Pákh Alberttől Ady Endréig beidegződött. Hiába volt a Debrecen iránt nagyon lelkesülő Jókai magasztalása. Pedig az, hogy Debrecenben régebben nem találtak megélhetést festők és szobrászok, nem írható a kálvinizmus rovására. Nem magyarázható arra, hogy a kálvinizmus kiirtja a művészeteket. Ebben a tekintetben alig volt más a helyzet Magyarországon. A debreceni hitvallás megengedi azoknak a dolgoknak lefestését és kifaragását, amelyek nem imádatnak. És a debreceni népművészet valóban erőssé, színessé fejlődött ennek a kálvinizmusnak az uralma alatt.

Szűcsök, szőgyártók és asztalosok, mézeskalácsosok, ötvösök hátramaradt munkái tanuskodnak emellett. Különösen a himzésben emelkedett az iparművészet színvonalára a népi művészet. Megemlékezett az előadó a kéziratot debreceni ötvöstankönyvről, a nagy debreceni ötvöscéh kiváló munkásságáról s arról, hogy az utolsó 250 esztendő alatt egyre sürűbben találkoznak kitűnően rajzoló debreceniekkel, sőt később festőkkel is. A nyereségvágyból való rajzolást 200 év előtt eltiltotta diákjainak a Kollégium. A legelső rajztanári székét mégis csak 1804-ben állította föl a város.

A nagyszerű debreceni könyvkötészet-re utalás után a zenei műveltség nagy fejlődéséről beszélt az előadó. Elmondta azt, hogy mintegy 100 év előtt a Kollégium már megengedte diákjainak, hogy főtárgyat levegő a színházi zenekarban muzsikálhassanak. Beszélt végül a színház és építészet debreceni múltjáról, majd a temetők különleges művészetének méltatásával zárta be értékes előadását.

A vitetett képekkel kísért nagyszerű előadás után Eisler Mihály, a zeneiskola kiváló tanára Szabó Emil, az elismert zongoraművész-zenetanár kíséretében remek gordonkaszólót adott, majd Császár Lászlóné urasszony énekelt művészien Bartha Emma urleány kitűnő zongorakísérete mellett. — Szabó Lajos karnagy nagyszerű vezényletével a Templomegyesület vegyeskara zárta be a délutánt a közönség minden szám után megújuló tapsai közepett.

739 594 ember Magyarország hábo.us vesztesége — a végleges statisztika szerint

Budapest, január 23. A Statisztikai Hivatal most tette közzé a világháborúban szenvedett veszteségünk végleges statisztikáját. A monarchia a világháború kitérésétől

1918 október 31-ig 8.321.850 férfit, egész népességének 18,20 százalékát mozgósította.

Ebből 3.614.179 férfi, vagyis a mozgósítottak 43,43 százaléka esik a régi Magyarországra, holott annak népessége csak 40,96 százalékát tette ki a monarchia népességének.

Magyarország minden 1000 lakosából meghalt 18, megsebesült 36, elűnt 19 és közel 30 hadifogságba került.

Az összes veszteség 1000 lakosonként 103,74 fő. A monarchia katonaságából meghalt a háborúban 1.542.062 férfi, ebből Magyarországra esik 660.821 halott.

„KHASANA” parfümöt ajánlja barátnőjének



Kis üveg ára ————— P 3,60
Özépüveg ára ————— P 7,20
Nagy üveg ára ————— P 11,60
Mintaüveg kipróbálásra ————— P 1,20

Vásárlóképesítő: Mihály Ottó gyógyszer-nyagykereskedő Budapest, VI., Podmaniczky ucca 43.
Mindenütt kapható.

A sebesültek száma 1.838.459. Magyarországra jut 743.359. A hadifoglyok száma 1.898.009, ebből Magyarországra esik 734.316. Veszteség tekintetében az összes hadviselő felek közül a monarchia a harmadik helyen áll. Az összes veszteség a mai Magyarországra számítva, melynek 1910. évi népszámlálás alapulvétele szerint 7.606.971 lakosa volt,

31.050 tiszt és 708.544 közkatoná.

Minden ezer főre 195,15 esik.

Növendékhangverseny a Városi Zeneiskolában

Debrecen város zeneiskolája sajtó felhívásában január hó 26-án, esütörtökön este 8 órakor tanítói növendékeivel hangversenyt rendez.

A hangverseny műsora a következő: Kierulfi: Naszut Hardangerben. Előadja a női zenekar. Tanár: Forrai István. 2. Sjögren: op. 19. Sonata g-moll. Allegro. Andante. Presto. Előadja Neumann Olga (hegedű tszk. akad. II. o.) Tanár: Páricsy Pál. Weismann Ágnes (zongora tszk. akad. II. o.) Tanár: Hócht Margit. 3. Grieg: Bucsú. Rózsák alatt Barna szempár. Szerletk. Éneklő: Mihály Ilona. Tanár: Hoór-Tempis Erzsébet. 4. Grieg: Holberg-Suite. Op. 40. Prelude. Sarabande. Gavotte. Air. Rigaudon. Vonós-zenekar. Tanár: Páricsy Pál. A 3-ik szám után 5 perc szünet.

Halldan Kierulfi (1818-1870); Sjögren Emil (1853-) és Grieg Eduárd 1843-1907) az északi nemzeti zeneművészet reprezentáns képviselői. Különösen Grieg műveiben találhatók a népi motívumok. Az op. 40. vonószenekari Suite-jét a nagy dán szimfóni (Holberg) emlékére írta s ebben a rokokó stílus próbálja egyesíteni az ő sajátos egyéni stílusával.

A műsor egyes számainak előadása alatt a terembe senki nem léphet. Helyárak: elsőrendű ülőhely 80 fillér, másodikrendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fill. Pénztárnnyitás fél 8 órakor. A műsor ára 10 fillér.

RADIO

Csütörtök, január 26.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdasági. 11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdasági. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdasági, élelmiszerárak. 4: Velich István: „A kecskeméti kamarai mintagyűmölcsös”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5: Zenekari hangverseny. Operett-részletek. Közreműködik: Láng Jolán operanékesnő. 6.15: Mórincz Péter: „A mai Törökország”. 7: A m. kir. Operaház „Tannhäuser” előadása. 10.45: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 400: Berlin: Angol lecke. 4.30: Berlin: Az újabb francia líra. 5.00: Berlin: Schumann-zene. 5.30: Bécs: Színházi közlemények. Róma: Táncezene. 6.45: Bécs Eszperantó. 7.00: Bécs: Francia lecke. Breslau: Angol lecke. 8.00: München: Népszimf. Róma: Francia lecke

— Erről még nem szólt, ezt most találta ki, miért nem mondta eddig?
— Azért, mert nem kérdezték.
A gyilkos sáhné vallomását az édesapja végighallgatta, félrehúzódott az emberektől és sírt.

A TANUK VALLOMÁSAI

A gyilkos volt gazdája, dr. Berencsy Zoltán eskü alatt vallja a bíróságon, hogy a fiával mindig meg volt elégedve, soha panasza okot nem adott, szófogadó volt. Arról, hogy rossz lett volna a viszony Kíssné és a fia közt, nem tud, egyik sem panaszkodott neki a másikról.

Horváth Pál házihozzóló csak azt tudja, hogy éjszaka fél 11-kor még világos volt a Berencsyék konyhájában, zajt nem hallott, Kíssné komisz természetűnek ismerte.

Farkas Lajos és Mezey Pál rendőrök előadták, hogyan találták rá a killyesre akasztott Kíssnére. Bejött a konyhába velük a fia is, aki nagyon rendesen viselkedett és nekik segédkezett.

Az asszony arca véres volt és úgy nézett ki a konyha köve, mintha csuszáltak volna rajta.

Juhász Zsófia eselédleány, aki a gyilkosság idejében a házban szolgált, az elnök kérdéseire előadja, hogy este fél 10 óra körül sikoltozást hallott, de nem volt biztos abban, hogy honnan hangzott.

Simber Mórné, Juhász Zsófia volt gazdája előadja, hogy

háromnegyed 10 órakor három borzasztó kiáltást hallott,

mintha valakinek a torkán rémes jai szakadt volna ki. Hogy hol kiáltottak, azt nem tudta.

Balogh József vasutas tanu vallomásaiban előadta, hogy régi ismerőse volt Kiss Gábornának és azért járt hozzá.

Elnök: Magának van felesége, miért járt Kíssnéhez?

— Hát ismertem jól, különösen az utóbbi hónapokban látogattam meg Bőszörményből, ha szabadnapos voltam. A gyilkosságról nem tud semmit, csupán azt mondja el, hogy hallotta, mikor Kíssné a fiut összeszedta, amiért a fászkamrát nyitva hagyta.

AZ ORVOSSZAKÉRTŐK A GYILKOS-SÁGRÓL ÉS A GYILKOSRÓL

Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár, aki felboncolta Kíssné holttestét s az akasztási barázdákban megtalálta azokat a nyomokat, melyeknek alapján sikerült elfogni a gyilkost, előadta szakértői véleményében, hogy Kíssné nyakán két akasztási barázdát találtak és

a nyakon erős fojtogatások nyomait.

Az arcon és különösen a száj és orr körül sérüléseket, amelyek azt igazolják, hogy a gyilkos befogta az áldozata száját és orrát, hogy ne kiálthasson segítségért.

A fojtogatás közben Kíssné minden löszíniség szerint elájult és akkor akasztották fel a hurokra.

Az egyik akasztási barázdában a kenderfonál rostok közt egy finomabb fekete rostot találtak. A fekete rost nem egyezett azzal az anyaggal, amelyet az áldozat nyakára hurkolva találtak, tehát kétszetelemmé vált, hogy két izben kötötték hurkot az asszony nyakára és aztán elrejtették az előbbi hurkot. A szobában tenyerén egy horzsoltsébet találtak, melyben

ugyanolyan finom fekete fonál volt, mint az asszony nyakán lévő akasztási barázdában. A zsebkezdője a fiúnak véres nyál nyomait mutatta, benne egy női hajsza, mely azonosnak bizonyult a Kíssné hajszaival.

Ezek után az észleletek után állapították meg, hogy gyilkosság történt, még pedig először fojtogatás, aztán akasztás a szőnyegszinórral, amelynek rostjaiból való a talált fekete fonál és aztán ismét egy akasztás a ruhaszárító kötélre.

A halál oka fulladás, valószínű, hogy már a fojtogatás előidézte. A fejen és nyakon talált sérülések azt bizonyítják, hogy hátulról történt a fojtogatás és a timadás.

Dr. Benedek László egyetemi tanár, akit a vádlott elmeállapotának megvizsgálására kértek fel, szakértői véleményével

Szerezünk takarékbetétkönyvet
a Kötcsődös Segélyző-Egyletnél.

nyelven kijelentette, hogy a fiu rendesen lejtett és nincs semmi rendellenesség rajta. A családában elmebeteg nem volt és nem voltak részegesek. Antiszociális vonást nem észlelt a fiunál. Természete nyugodt és nem ingerlékeny nagyon.
Jellemző a fiúra, hogy az állatokat nagyon szereti.

Értelme világos, ismeretlen dolgokhoz gyorsan alkalmazkodik. Ahogy a gyilkosság lefolyását elmondta az orvosi

A Gyosz debreceni fiókja vasárnap diszgyűlés keretében leleplezi néhai Szántó Győző arcképét

Az emlékbeszédet Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter mondja

A Gyosz, debreceni fiókja néhai elnökének és díszelnökének Szántó Győzőnek érdemei elismerésül Zádor István festőművésszel megfestette az arcképét.

A Gyosz, fiókjának elnöksége már a múlt esztendőben le akarta leleplezni az arcképét, minthogy azonban súlyt helyezett arra, hogy az arckép leleplezésén Hegedüs Lóránt tartsa az emlékbeszédet s ebben az időben Hegedüs Lóránt nem tudott lejönni Debrecenbe, a fiók elnöksége az arckép leleplezését alkalmasabb időre halasztotta el.

Most sikerült megnyerniök Hegedüs Lórántot arra, hogy a Rotary Club megalakulása alkalmával Debrecenbe lejöjjen, vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamara felkérésére közgazdasági előadást tartson s ezt követően Szántó Győző arcképét fogja leleplezni.

A leleplező ünnepség e hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a kereskedelmi és iparkamara dísztermében.

A díszgyűlés tárgysorozata a következő:

- 1. Ungár József elnök megnyitója.
- 2. Dr. Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter arckép leleplező emlékbeszéde.
- 3. Zárszó.

Hegedüs Lóránt debreceni látogatása elébe a legnagyobb érdeklődéssel néz Debrecen gazdasági világa s bizonyos, hogy az arckép leleplezés a legszebb és legméltóbb keretek között fog lefolyni.

vizsgán, abból az következik, hogy világos meglátással, a következőkkel teljes értékkelésével és tudásával hajtotta végre a cselekvényt, amelynél még a rapid jelleg sem észlelhető, hiszen türelmes munkát igénylő előkészületeket csinált. Az orvosszakértői vélemények után délben két órakor a tanácselnök kihirdette, hogy a tárgyalást félbeszakítja: a folytatást esütörtökön délelőtt 9 órára tűzte ki.

tőleg Szántó Győző arcképét fogja leleplezni.

A leleplező ünnepség e hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a kereskedelmi és iparkamara dísztermében.

A díszgyűlés tárgysorozata a következő:

- 1. Ungár József elnök megnyitója.
- 2. Dr. Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter arckép leleplező emlékbeszéde.
- 3. Zárszó.

Hegedüs Lóránt debreceni látogatása elébe a legnagyobb érdeklődéssel néz Debrecen gazdasági világa s bizonyos, hogy az arckép leleplezés a legszebb és legméltóbb keretek között fog lefolyni.

Az emlékbeszédet Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter mondja

A Gyosz, debreceni fiókja néhai elnökének és díszelnökének Szántó Győzőnek érdemei elismerésül Zádor István festőművésszel megfestette az arcképét.

A Gyosz, fiókjának elnöksége már a múlt esztendőben le akarta leleplezni az arcképét, minthogy azonban súlyt helyezett arra, hogy az arckép leleplezésén Hegedüs Lóránt tartsa az emlékbeszédet s ebben az időben Hegedüs Lóránt nem tudott lejönni Debrecenbe, a fiók elnöksége az arckép leleplezését alkalmasabb időre halasztotta el.

Most sikerült megnyerniök Hegedüs Lórántot arra, hogy a Rotary Club megalakulása alkalmával Debrecenbe lejöjjen, vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamara felkérésére közgazdasági előadást tartson s ezt követően Szántó Győző arcképét fogja leleplezni.

A leleplező ünnepség e hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a kereskedelmi és iparkamara dísztermében.

A díszgyűlés tárgysorozata a következő:

- 1. Ungár József elnök megnyitója.
- 2. Dr. Hegedüs Lóránt ny. pénzügyminiszter arckép leleplező emlékbeszéde.
- 3. Zárszó.

Hegedüs Lóránt debreceni látogatása elébe a legnagyobb érdeklődéssel néz Debrecen gazdasági világa s bizonyos, hogy az arckép leleplezés a legszebb és legméltóbb keretek között fog lefolyni.

Karcagon föltört a földből Magyarország legnagyobb földgázkutja

A feltörő gáz a levegőbe repítette a 27 méteres fúrótornyot

Karcag, január 25. Kedden délelőtt tíz órakor Karcag határában,

nem messze Hajduszoboszlótól, óriási erővel föltört a földgáz a földből.

Ezen a vidéken már hosszabb ideje végeznek kutató fúrásokat és már eddig is sejtették, hogy ott a földgáz eddig nem remélt mennyiségben lesz feltárható, de azért

arra nem gondoltak, hogy ilyen csodálatos bőségű gázbányára akadnak.

Az eddigi jelek szerint: a karcagi földgázkut, amely most minden keretet szétrombolva,

a huszonhét méter magas fúrótornyot a levegőbe röpítve

az ország legnagyobb földgázkutja a hajduszoboszlói földgázkuttal jóval nagyobb.

A karcagi földgáz — az eddigi megállapítás szerint — hasznos és értékes száraz gáznak látszik és a tegnapi események után, amelyet nyomban telefonon jelentettek a pénzügyminisztériumba, Karcagra utazott Pávai Vajna Ferenc bányafőtanácsos, Böhm Ferenc miniszteri tanácsos és Kisfaludy János bányatanácsos a sürgős vizsgálatok megejtése végett. A három szakember ma, kora reggel, kiment a helyszínre és műszerekkel felszerelve tüzetes vizsgálatot és mérést eszközöl, hogy miképpen lehetne a kutat befoglalni és ha kellően kitisztul a forrás: lezárni.

Telefon érdeklődésre Karcagról a következő felvilágosításokat adták:

— Karcagtól mintegy tíz kilométernyire: a karcag—marasi vonalon, Szakálülés határában, tegnap délelőtt 10 órakor

egészen váratlanul, óriási erővel, hatalmas sugárban tört fel a földgáz.

Azon a helyen történt ez, ahol már régóta végzik a fúrásokat és ahol már tekintélyes mélységre jutottak le a fúrások a föld mélyébe.

A földgáz körülbelül 50—60 méter széles sugárban robbant ki és lövel most fel az ég felé. A földgáz óriási ereje, a 27 méter magas, jól

épített fúrótornyot is magával vitte a levegőbe.

A pénzügyminisztériumból már háromnegyed ötkor Karcagra érkezett Pávai Vajna Ferenc bányafőtanácsos társaságában több szakember, akik rögtön a helyszínre siettek.

A fúrást az egyik kiküldött bányafőtanácsos vezette, ki szakembereivel és munkásaival nemrég 642 méter mélységig jutott le a föld színe alatt, de itt az alsó eső megszorult és sehogysem tudták azt lejjebb engedni. Kénytelenek voltak visszajönni 590 méterig, hogy azután innen kezdve a lyukat újra tágitassák és még nagyobb mélységbe jussanak le.

Amikor a kísérleti furat helyét tágitották a szakemberek,

az alul lévő földgáz ereje felnyomta a vizet igen magasra,

mintegy hét méternyire a föld felszínétől. Amikor a víz ideért,

a földgáz hirtelen óriási, szinte megfikezhetően erővel föltört, fedőbta a fúrótornyot tetejét és azóta állandóan szinte fokozódó erővel tört fel felé.

Szerencsére, a fúrótorny szétrobbanása nem okozott katasztrófát. Maga

a feltörő gáz természetesen mindent felhord magával, ami a földben utája esik: iszapot, kavicsot, moszatot és egyebet.

A gáz még hosszú ideig fogja kidobni hordalékát a föld felszínre, de lassanként tisztulni fog és

bizonyos idő lefolyása után, egészen tisztán kerül fel a szabad levegőre.

Addig, amíg a földgáz teljesen ki nem tisztul, nem lehet semmit sem csinálni megfikezésére, keretbe szorítására, azután be kell majd foglalni és le kell majd zárni a forrást.

Hogy ez mikor fog bekövetkezni, egyelőre nem tudjuk. A méréseket most végzik a szakemberek és csak ezután tudunk közelebbit mondani a földgáz természetéről, mibenlétéről, erejéről és arról, hogy mikor, hogyan és milyen mértékben lehet majd felhasználni ezt az értékes természeti adományt a közjavára.

HIREK

Önagysága és a farsang

Önagysága délben, mikor a férje hazajött, báli meghívókkal fogadta az ebédre és nem etéle olvasmányra éhes embert.

— Ma délelőtt érkeztek, — szölt Önagysága. — Épen a kályhába akartam dobni valamennyit... Nem értem, hogy miért pazarolják fölösen a bárendezők a meghívókat?... Nem megyünk el év-ről évre sehova... Ezt a szokásunkat már ismerhetnék...

Es olyan közönyös csengése volt a hangjának, hogy a férj ügyet sem vetve a meghívókra, inkább a terített asztal felé küldte pillantásait, vajjon a leves ott párolog-e már?

De Önagysága még sem hagyta ennyiben a dolgot, folytatta a beszédet:

Igen, épen azon tündöttem ezekkel a meghívásokkal kapcsolatban, hogy milyen furcsa is ez az egész... Az emberek, például mi is, milyen jól megvagyunk bál nélkül... farsang?!... Maholnap azt sem tudjuk, mi az? Mi a jelentősége?... Hogy mennyire nem hiányzik a mulatság. Nem is vágyik rá idővel az ember... Igaz, hogy viszont vannak tíz évvel idősebb házások is, akiknek a jóvedelme semmivel sem több, mint a miénk, de azért ők még báloznak ma is... Hátha ők vágnak, miért ne mennének? És mi meg, akik annyira nem kívánjuk a mulatságokat, ugyan minek mennénk? Nem igaz?

Önagysága férje természetesen igazat adott a feleségének. Most ez könnyen ment, tekintve az ügy látszólagos veszélytelenségét.

Igaz ugyan — kezdte Önagysága újra —, hogy mint szülők, nem vagyunk valami önzetlenekek, előrelátók. Sőt, ugyancsak egoisták vagyunk, amikor a kisleányunk jövőjével semmit nem törődünk. De hát, ha annyira ellenségei vagyunk a báloknak, mit csináljunk mást. Itthon maradunk és nem törődünk a gyermekünkkel. Önagysága férje megütödvé kapta fel a fejét:

Vajjon mi köze van kislányunk jövőjének a mai bálokhoz?

Önagysága aztán ezt is megmagyarázta:

Hogyan nem lehet ezt érteni? Hiszen világos. Ma annak az anyának, akinek leánya van, ha mindjárt csak elemi iskolába jár is még az a gyermek, kötelessége volna a bállokba eljárnai és táncolni a legújabb divatos táncokat, ha még olyan ellenszenves is neki a báterem levegője... Igen, a leányos anya nem vonhatja ki magát a bállokból már előre sem... Kisleánya még nyugodtan alszik otthon a hálós ágycakkjában, de az anyja szegény, ha önfeláldozó, annak azért kell táncolni, mert különben, mire a leányával kell majd bállokba járnia, nagyon félszeg, divatból kiment asszony lesz a társaságokban. Ez aztán az arcon is nyomot hagy... És ki meri feleségül kérni azt a leányt, akinek az anyja korán hervadt, kedélytelen, igazi anyós típus?... Azért bevallom, gondoltam már arra, hogy mégis csak meghozhatnánk mi is azt az áldozatot, amit nekünk ma már a farsang jelent és elnézhetnénk egy néhány bála... Elvégre Babus már idestova nyolcéves lesz, illő tehát, hogy megkezdjük az ő érdekében mi is a bállozást. Telefonon már a belépőjegyek után is érdeklődtem. Előjegyeztettem... Sőt... el is fogják vinni neked az irodába a jegyeket... Három bála egymásután el kell menjünk, mert végre is, mit nem tesz meg egy jó anya a gyermekéért!

A hercegprímás a miniszterelnöknel. Budapestről jelentik: Serédi Jusztinián dr., Magyarország hercegprímása, esztergomi érsek, ma délután 5 órakor bemutatkozó látogatást tett a miniszterelnöknel. A miniszterelnök még a kora esti órákban viszonzta a látogatást.

Bethlen Istvánné, Bethlen Margit grófnő irodalmi előadása Debrecenben. A Templomegyesület irodalmi délutánokat rendező szakosztályának sikerült rábírnia

Márton Gyula és Fia
őszi divatujdonságai
feltűnést keltenek!



farsang

kor a férje ha-

fogadta az ebéd-

ányra éhes em-

eztek. — szolt

ályhába akartam

em értem, hogy

n a bárendező

megyünk el év-

szokásunkat már

engése volt a

ügyet sem vetve

erített asztal fe-

ajjon a leves ott

m hagyta ennyi-

a beszédet:

inódtam ezekkel

latban, hogy mi-

z... Az emberek,

jól megvagyunk

... Maholnap azt

a jelentősége?...

ányzik a mulat-

ólvel az ember...

ak tíz évvel idő-

ak a jövedelme

int a miénk, de

na is... Hátha ök

mnének? És mi

kivánjuk a mu-

k mennék? Nem

mészetesen igazat

ost ez könnyen

látszólagos ve-

ite Önagsága új-

k, nem vagyunk

előrelátók. Sőt,

gyunk, amikor a

semmit nem törö-

ra ellenségei va-

csinálnak mást.

em törődünk a

ysága férje meg-

ét?

is megmagyaráz-

et ezt érteni? Hi-

ak az anyának, aki-

indjárt csak elemi

a gyermek, köte-

ba eljárni és tán-

s táncokat, ha még

meki a báterem le-

nyos anyja nem von-

lókból már előre

nyugodtan alszik

kájában, de az any-

ldozó, annak azért

lönben, mire a leá-

kba járnia, nagyon

ent asszony lesz a

asztán az arcon is

ki meri feleségül

kinak az anyja ko-

len, igazi anyós ti-

om, gondoltam már

k meg hozhatnánk

et, amit nekünk ma

s elnézhetnének egy

végre Babus már

sz, illő tehát, hogy

ekében mi is a bá-

nár a belépőjegyek

Előjegyeztemem...

nni nekem az irodá-

rom bátra egymás-

k, mert végre is,

gy jó anyja a gyer-

A szerdülő ifjúságnak reggel felkelés-kor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk. A gyermekklinikákban a Ferenc József vizet már a kicsinyek makacs szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

gróf Bethlen Istvánné, Bethlen Margit grófnót, hogy a legközelebb a Kálvinház javára irodalmi előadást tartson Debrecenben. Az irodalmi délután, amelyen gróf Bethlen Istvánné is fellép, az Arany Bika dísztermében rendezte a Templom-egyesület.

— A Nobel-bizottság indokolást kért a pécsi egyetemről Apponyi békédjelöléséhez. Pécsről jelentik: A pécsi Erzsébet tudományegyetem jogi és államtudományi kara 1927 márciusában a társegyetemek jogi-, államtudományi és bölcsészeti fakultásainak hozzájárulása mellett részletes előterjesztéssel fordult a norvég Nobel-bizottsághoz, hogy Apponyi Albert gróf, a magyar nemzet világhírű fia, a békének törhetetlen harcosa, a Nobel-díjjal részesítessék. A Nobel-bizottság Oslóból ez év január 2-án kelt táviratában közölte az Erzsébet Tudományegyetem jogi- és államtudományi karával hogy az ajánlást tudomásul vette s egyuttal felhívta a kart, hogy az előterjesztésben foglalt adatok dokumentációját terjessze elő. Winkler János dr., az idei dékán, a jogi- és államtudományi kar 170 oldalra terjedő részletes okadatolását most terjesztette a Nobel-bizottság elé.

— Dr. Eesedi István előadása az Iparoskörökben. Az Iparoskör vizalmi bizottságának sikerült megnyerni dr. Eesedi István kiváló előadót, aki az általa gyűjtött hortobágyi pászor és betyár-nótákat fogja ismertetni s azokat ének, illetve zenekísérettel bemutatni. Az előadást a vasárnapi kulturdélután keretében, az ipartestület dísztermében tartják meg.

— A férfiszabó mesterek szakosztálya e hó 29-én délelőtt 10 órakor az ipartestület tanácstermében tisztújító közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: I. Előnöki jelentés, II. Pánztársi jelentés és ellenőrk jelentése, III. Felmentvény megadása és egy jelölőbizottság kiküldése, IV. Új tisztikar megválasztása, V. Esetleges indítványok.

— A tanonctartó iparosokat ezúton hívja fel az ipartestület, hogy a tanoncskola igazgatósága által megküldött december havii mulasztási kimutatásokat jelen felhívás megjelenésétől számított 3 napon belül saját érdekében tekintésük meg, mert ez idő alatt az igazolásra — megfelelő indokok esetén — még alkalom nyílik, ipartestület.

— Iparossegédek figyelmébe. Az iparostanoncskolában február hó 1-én polgári iskolai előkészítő tanfolyam kezdődik, iparossegédek részére, ha elegendő számú jelentkező lesz. A tanítás este lesz 7—9 óráig. Jelentkezni lehet e héten a Burgundia uccai iskolában, Gál József tanárnál, földszint I. számú tanteremben.

— Marólug. A Pesti ucca 27. számú házban szerdán délelőtt Sebestyén Antalné 39 éves asszony marólugot ivott. A mentők részesítették első segélyben és kiszállították a klinikára. Állapota nem súlyos. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy miért akart megvalni az ételtől az asszony.

— Sulyos motorbicikli szerencsétlen-ség. Székesfehérvárról jelentik: Csiky Lajos székesfehérvári mérnök motorke-rékpárja az országuton a sötétben össze-ütközött Óri József fuvaros kocsjával. — Az összeütközés következtében Csiky le-bukott a motorke-rekpárról és eszméletle-nül terült el a földön. Autón beszállítot-ták a Szent György-kórházba, ahol ma délben megállapították, hogy a mérnök kisebbfoku agyrázkódást szenvedett, áll-csontja megrepedt, szájpaddlása erősen összezsuzódott, több foga kitört s a nyelvét úgy átharapta, hogy beszélni je-lenleg egyáltalán nem tud. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kiderít-se, hogy kinek a gondatlansága idézte elő a balesetet.

— Uj cseh-szlovák távbeszélő össze-köttetés. A kereskedelemügyi minisz-ter a távbeszélő forgalmat Debrecen és Tatrashá Kothina (Barlangliget) cseh-szlovák távbeszélő központ között febr-uár hó 1-ével megnyitotta. Egy egy-szerű három perces beszélgetés díja 3 P 40 fillér.

— Nem akar örökölni egymillió dollárt. Newyorki jelentés szerint Charles Yar-land nevű gazdag amerikai kereskedő visszautasított egy ráeső, több mint egy-millió dolláros örökséget azzal az indok-lással, hogy ezt a pénzt nem ő kereste és nincs is rá szüksége.

— Legelegánsabb frakk- és szmoking-öltönyöket készit szolid árakért Szabó László, Széchenyi u. 1.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután: *A cigány*. Nép-színmű. Ifjúsági előadás. Este: *A templom egere*. Vigjáték. Bérletszünet PÉNTEK: *Traviata*. Opera. C) bérlet. SZOMBAT: *Mersz-e Mária?* Operett. Bérletszünet.

Ma, kedden: Mesék az írógepről. Bér-letszünet. Kedvezményes jegyek érvé-nyesek!

A SZÍNHÁZI IRODA

Ma, esütörtökön délután 3 órakor ol-eső helyarákkal: *A cigány*. Szigligeti 3 felvonásos népszínműve. *A cigány* ma délutáni előadására 80 fillértől 1.60 P-ig válthatók jegyek a rendes pénztárnál 10—1 óráig és délután 2 óratól 3 óráig a jobboldali pénztárnál. *A cigány* cím-szerepében Bartha István, ez a nagy-szerű művész lép fel, mellette iráppáns szerepeket játszanak Halasi Mariska, Szigethy Andor, Fülöp Sándor, Bihari Sándor, Rajz Ferenc, Torma Gusztó, Virágháthy és Kondrát Ilona. Siessen jegyét megváltani!

Ma este bérletszünetben az idény legnagyobb vigjátékáger: *A templom egere* van műsoron a címszerep-ben a bájos Csapó Máriaival. *A tem-plom egere* ma este megy utóljára. Her-mann Mancsi, Forgács, László Gyula, Rajz és Szigeti Jenő briliáns alakítá-sokat mutatnak be e páratlanul szel-lemes Fodor László vigjátékban! Jegy-váltás!

A mersz-e Mária előjegyzett jegyeit ma délig okvetlenül sziveskedniek ki-váltani, mivel a nagy jegykereslet miatt a pénztár kénytelen lesz azokat más-nak eladni! Bemutató: Szombaton! *Mersz-e Mária* jegyeinek nagyrésze az első három előadásra elővételen el-kelt. Ha nem gondoskodik idejekorán jegyeiről, a további előadásokra sem jut helyhez! Bemutató: Szombaton! *Mersz-e Mária* ruhái Czeisler Rózi (Hatyán ucca 2.) műhelyében készül-tek! *Mersz-e Mária* látványos díszleít Pálton József iparművész, a Csokonai-színház festőművésze tervezte és készi-tette párisi minta szerint. Bemutató: Szombaton este! *Mersz-e Mária* szenzá-ciósnak ígérkező előadását heteken át Remete Géza főrendező művészi izlés-sel, fáradságtalanul rendezte, a táncokat Rajz Jancsi állította be, a zenekart Szathmáry karnagy vezényli. *Mersz-e Mária?* A Király Színház mostani slá-ger-revüje a legnépszerűbb melódiák-kal és tárccal fűszerezve. Főszereplők Timár Ila, Elek Ica, Ferenci Marianne, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Virágháthy, Szigeti Jenő.

Mesék az írógepről első délutáni elő-adása vasárnap, mérsékelt árakkal! Holnap este: *Traviata*, Verdi vilá-gírú operája utóljára! Halmos János, a budapesti Városi Színház híres tenoris-

tája holnap este bucsuzik a *Traviata* operában! Jegyváltás! Timár Ila és Bihari Sándor a *Traviata* holnap elő-adásán ismét magával ragadják a kö-zönséget! *Traviata* eddigi két előadá-sát táblás ház tapsolta végig!

Legujabb zenemű és gramofonlemez ujdonságok: *Cigaretta-dal*, *A nő bölcsője Paris*, *Hej de jó, jaj de jó*; *Telefon-dal*; *Mint a hinta*; *Hallelujah*; *Mon Paris*; *Ca c'est Paris* stb. *A Mersz-e Mária sláger operett-revüjéből* kapható Hegedüs és Sándor rt. zenemű és gramofon kereskedésében. Telefon: 54.

MOZI

APOLLÓ. Viget! A PÁRISI FRUSKA. vi-jám kaland 8 felvonásban. A főszerepekben: Norma Shearer és Lew Cody. Megelőzi: FIA-TALOK ELŐNYBEN, vigjáték 10 felvonásban. A film szerepeit a Paramount-gyár filmiskolájá-nak végzett növendékei játsszák és közreműkö-dnek Adolf Menjou és Richard Dix.

Péntektől: ORLOW, a hasonnevű operett otán 9 felvonásban. A főszerepekben: Petrovich Szevetiszláv és Vivian Gibson.

VIGSZINHÁZ: Az évad egyik legjobb vigjá-téka: BETTY ÉS A REGIMENT, váram epizó-dok az amerikai katonaletből 8 felvonásban. Megelőzi: A VADON KIRÁLYA, Wild West-történet 7 felvonásban. A főszerepben: Jack Holt.

Péntektől: A GYÜLÖLET FÖLDJE, Hall Csáin egyik regénye nyomán, a főszerepben Pola Negri.

Szombattól URÁNIA: LONDON RÉME, az első Rin-Tin-Tin attrakció, amelyben ez a cso-dálatos négylábu sztár először játsszik a vilá-gváros dzsungelében. HALLÓ CHAPLIN, ameri-kaí burleszk, a főszerepben a rég nem látott Charlie Chaplin.

METEORBAN esütörtökön „BOSSZU”, ka-landor történet és A RIVALDA SZERELMESE. Két sláger egyszerre 12 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT

Bajok az Attilánál.

Az elmúlt évben még irigyelték az Attila helyzetét és különösen a vidéki klubok szerették volna utánozni a miskolci példát s a városok gondnaira bizni csapataikat. A rideg alapokra fektetett városi vezetés azonban nem segített az Attilán, sőt sokat rontott a jó szellem és ma már Miskolcon attól teszik függővé az Attila létét, hogy sikerül-e ismét a város társadalmának segítségét megnyerni a klub szanálására.

Ennek első feltétele tizenötezer pengő előteremtése és ezért az összegért visszavásárolni a várostól a hatalmat. A klub alapítói most ezen fáradoznak és ha munkájukat siker koronázza, akkor még idejében megkezdhetik a szervezkedést, illetve biztosíthatják a bajnoki szezon sikeres lebonyolítását.

Az őszi iátékos keret Pruha szerző-detésével kibővült ugyan, de ennek el-lenében bizonytalan Powolny szerepe-lése, aki még mindig nem jelentkezett szabadságának lejártával és a vezetőség kénytelen volt az osztrák szövetség beavatkozását kérni.

A DMTE birkozóversenye. A DMTE vasárnap délután fél 2 órai kezdettel a Munkás-Otthon dísztermében helyi meghívási ifjúsági és junior birkozó-versenyt rendez. A versenyen a DTE, DEAC, DVSC és DMTE legjobb birko-zói indulnak és az egyesületek az ered-mények alapján döntenek el, hogy kiket indítanak a bajnokságban, illetve az elő-következő nagy versenyeken.

Dr. Posta Sándort nem amatőrre nyilvánította a vívőszövetség közgyü-lése és ha közben a jobb belátás nem érvényesül, akkor dr. Posta nem véd-heti meg Amsterdamban párisi világbaj-nokságát.

Junius 3-ra tolták ki a Bocskay—Hungária mérkőzést, mert az eredeti

terminuson, április 1-én a Hungária nemzetközi mérkőzést játsszik. A bajnokság finise tehát érdekes programot nyújt a debreceni közönségnek, mert egy héttel később az Újpest mérkőzés következik.

KÖZCZADASÁG

Csökken a buza, rozs, tengeri ára

Budapest, január 25. A mai üzlet határozottan lanyha irányzata volt, még pedig nemcsak a készárúvásáron, hanem a határidőpiacon is. A buza ol-esőbbodott 5 fillérrel, lanyha volt a rozs és tengeriüzlet is. A rozs 2 fillérrel, a tengeri 15 fillérrel ol-esőbbodott. A zab másodrendű minőségben 5 fillérrel drá-gult. A határidőpiacon szintén kisebb-nagyobb árcsökkenések voltak, amelyek a búzánál 6—12 fillért, a rozsnál 16—18 fillért, a májusi tengerinél 10 fillért tet-tek ki.

A lisztárak nem változtak. Határidőpiac előfordult kitései: Buza Március 31.70, 64, 66, zárlat 31.66—68. Május 32.10, 18, 12, zárlat 32.14—16. Október 29.74, 72, 78, 68, 66, 70, zárlat 29.70—72. Rozs: Május 30.18, 14, 20, 16, 12, zárlat 30.12—16. Május 30.14, 12, Október 24.70, 78, 64, 74, 66, zárlat 24.66—68. Tengeri: Május 26.06, 08, 14, 10, zárlat 26.06—10. Julius 26.60.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 31.30—40, 78 kg 31.60—80, 79 kg 31.90—32.10, 80 kg 32.05—20, felsőtiszai 77 kg 31.20—35, 78 kg 31.45—70, 79 kg 31.75—31.95, 80 kg 31.90—32.05, fejérmegvei 77 kg 31.15—30, 78 kg 31.40—65, 79 kg 31.65—31.85, 80 kg 31.80—95. Pestvidéki rozs 28.50—29.00, egvéb 28.85—29.00, takarmányárpa I. 27.50—28.00, II. 27.00—27.50, felsőmagyarországi sörárpa 32—34.00, egvéb 30—31.50, köles 22.50—23.50, tengeri (T.) 24.15—40, (E.) 23.60—85, zab I. 27.80—28.25, II. 27.60—80, pece 49—51.00, korpá 21.25—50, lucernamag 215—240, lóheremag 170—190.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85—28.00, Belga frank 79.55—79.85, Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 152.85—153.45, Dinár 10.01—10.07, Dollár 569.10—571.10, Francia frank 22.65—22.85, Holland forint 230.20—231.20, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.50—3.55, Lira 30.30—30.50, Német márká 136.05—136.55, Osztrák schilling 20.40—80.75, Norvég korona 151.90—152.50, Sváici frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.20—153.80, Pezeta 96.65—97.25.

Ferencvárosi sertesvásár. Budapest-ről jelentik: Maradvány 27, felhajtás 1607, eladatott 512. Árak változatlanok.

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a n.é. közönséget, hogy a Korona vendéglőmet Csapó u. 17. sz. alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 66. sz. alá **DRÉHER**

sörccsarnok és étterem név alatt áthelyeztem.

Előnyösen ismert italomon kívül felsőrendű magyar konyha áll a n.é. közönségrendelkezésére a legszolidabb árak mellett. Menü 80 fillér és 120 P. Havi ebéd és vacsora 50 és 64 pengő. A n.é. közönség szives pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

KRAUSZ LAJOS vendéglős.

Hármas szekrényből

álló garderob ruhaszekrény es-szolt finom tükkörrel és 1 könny-szekrény, leányzóba is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban

eladó

Piac ucca 34. szám III. e. 15.

KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL

kérje a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAGOT

Salamander felhívása a magyar közönséghez!

Meghirdítjük, mint első hazai sport- és divat-kiállítás szülője, közérdekű akciónkat, amely szerint

a cipőárak óriási emelkedése dacára

a világszerte közkedvelt

olcsó SALAMANDER napok

tartamára

január 27-től — február 10-ig

számos címkesorozatot

mélyen leszállított áron

bocsátunk a nagyközönség rendelkezésére

SALAMANDER

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22.

Püspökladányi kir. j.b., mint tkvi hatóságtól.

5344—1927. szám.

UJABB ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárugyár Részvénytársaság budapesti (VI. Forgács u. 9-b.) bej. cég végrehajtónak Rosenberg Sámuel kereskedő, pladányi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telegkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 176. és 185. §§-ai értelmében elrendeli az újabb végrehajtási árverést 178 P. 69 fillér tökékövetelés, ennek 1921. évi április hó 21. napjától 1927. június 15-ig 18%-os kamata, ettől kezdve a 4960-1927. M. E. rendeletben meghatározott kárterítés, — 69 P. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 16 P. költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott Baumel, Steiner s Tsa rt. lugosi cég C. 12. 17. sor. 1217 K 70 f., Rottmann Károly s Tsai temesvári cég C. 13. sor. 405 K 98 f., a Biharmegyei Kereskedelmi Bank Rt. jogutóda, a Biharmegyei Bank Rt. berettyóújfalui bej. cég C. 23. sor. 34. sor. 9495 P 52 fill., Fábrý és Reiner karcagi cég javára C. 25. 26. sor. 800 P és 400 P, Alföldi Takarékpénztár Debrecenben javára C. 28. sor. 112 P, Zwak I. és tsai bpesti Soroksári ut 26. cég javára C. 29. sor. 262 P. 80 f., Kécske és Vidéke gyümölcs-értékesítő és közp. szeszifőző szöv. cég javára C. 30. sor. 320 P. Diamant Jenő gyöngyösi szesznyagkereskedő bej. cég javára C. 31. sor. 364 P 78 f. és Kalmár Sándor bpesti bej. cég javára C. 35. sor. 538 P 08 f. tökékövetelése és járuléka behajtása végett,

a püspökladányi kir. jbság területén levő, Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 2774. számú betétben A. I. 1. 2. sor., 339/4., 339/2. hrsz. + 1. sor. 340/2. hrszám alatt foglalt ház 300 ö. i. sz. a. udvarral a beltelekben, 75 négyszögöl, kert a Beltelekben 125 négyszögöl és ház 301/b. ö. i. sz. a. udvarral a Beltelekben 159 négyszögöl területű telegkönyvileg két jóságtestet képező, azonban ugyanazon egy telegkönyvbe felvett, a természetben egymás mellett fekvő és B. 1. sor. szerint Rosenberg Sámuel nevén vezetett ingatlanokra 5.000.— P kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi február hó 27. napján délelőtt 9 órakor a telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Kossuth u. 911. sz., földszint 2. sz. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron is eladhatók.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezését kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147, 150, 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. — (1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 21. napján.

Nagy János sk.,
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Klein,
kezelő.

Lapki hordó asszonyokat

jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban,
Piac ucca 49. sz.

Ócska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor Rt. könyvayomdaja
Piac ucca 49 szám alatt

vilamos o vasi műszerek.
Forrad, golyva, villanyozó gépek, Quarzlámpák, Röntgen és mindenféle készülékek árad, javít és berendez.
Földvőri Dabr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvetetik.

Telefon 10-70 **FEKETE LAJOS** Telefon 10-70

LAKATOSMESTER

műhelyét Piac ucca 65. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6 szám alá.

Bejárata: Arany János ucca és Miklósucca felől.

A Magyar Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár lelakata és képviselője.
Vas- és faredőnyjavításokat
a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Kapcsolási vezetékeket, díjazlan szaktelvilágosítást ad a
budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képviselője

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete

József kir. berec ucca 3. szám. — Telefon 43—22.

Téli keztűk

Szövött bélelt keztűk — — — — — P 2-től feljebb
Antilop keztűk kötött teveszőr béléssel — — — — — P 7-től feljebb
Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béléssel — — — — — P 11-től feljebb
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel — — — — — P 16-tól feljebb

Manikür és fesűkészletek, dis fesűk és hajesatok

óriási választékban

Schön Sándor

keztűk, kötszerek és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báli különlegességek

u. m.

színes fémbrokátok, georgette velurok,
velour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

DIVATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5

Cépe de chin-k még soha nem látott váaszékba l
Feltűnően olcsó árak!

Csödtömög Csödtömög

Aszodi és Róth

csödi divat és rövidárú csödtömög-
gét megvettem, az árusítást ezen
főküzetemben megkezdtem

PIAC UCCA 12.

Takarék és Hitelintézet épületében

1 mtr krepp de schine — P 550
1 mtr fulard selyem — P 400
1 mtr gyapju delén — P 320
1 mtr 120 cm grenadin — P 180
1 mtr 100 cm kasan — P 490
1 mtr prima siffon — P 1

**Harisnyik Tricók
Dizók Swatterek**

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru-
hakra kelmek. Mindennemű női
divat és rövidárú

olcsó árban.

Ij. Molnár Lukács

főküzlete.

WEINSTOCK HENRIK

BUTORÓZLETÉBEM

elsőrendű

ebédliők és hálóliők

nagyon olcsón

kapthatók.

külföldi porosz szén

elismert jómínőségű hazai szenek

valamint

aprított és hasábos tüp és bükkf.

azonnali szállításra a legolcsóbb

árban beszerezhető

BARTHA

tűzfű- és széntelepén

Ispóály u. 3/b Telefon 7

Schiffer József

üvegcsiszoló és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedves
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RESZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-ucca 79.

GAZDÁK FIGYELMÉBE
MOST JELENT MEGI

GAZDASÁGI JOGISMERET

Bevezető gazdák számára a jogi irányu
tanulmányokba, kapcsolatban az adókról
vonatkozó iratminták-gyűjteményekkel.

Összeállította:
Dr. Szekeres Endre
in. kir. gazdasági akadémiai tanár

Ára 12.— pengő

kaptható:

Hegedüs és Sándor R.T.

könyvke eskedésébe. Főpost. mellett

KRÓH ÁRUHÁZ

DEBRECEN,
DEGENFELD TER

budapesti nagyáruházak mintájára
10 napig tartó téli vásárt rendezünk.

Célunk: Több százezer pengőt kitevő hatalmas áruraktárunk csökkentése

és egyben a debreceni és hajdumegyei vásárlóközönségünknek minden eddigit felülmúló kedvező vásárlási alkalomban való részesítése!

Az alábbi árjegyzékünkkel meggyőződten kívánjuk, hogy a TÉLI VÁSÁRUNK tartalma alatt Debrecenben még soha nem tapasztalható OLCSÓ árakat nyújtunk. Kérjük, hogy vásárlási kötelezettség nélkül látogassa meg áruházunkat és személyesen győződjön meg arról, hogy amit árakban most nyújtunk, arra példa még

nem volt soha.

A TÉLI VÁSÁR

szerdán, folyó hó 25-én
veszi kezdetét.

- | | | |
|----------|--|-----------|
| I. tétel | tennisz flanel mtr. | 78 fillér |
| II. „ | mosó voile és marokin mtr. | 90 fillér |
| III. „ | crepe de schine. nehéz minőség minden létező színben | 6-98 P. |
| VI. „ | crepe de schine csak néhány színben, mtr. | 4 90 P. |
| V. „ | 100 cm. széles colin szövet minden színben, mtr. | 4 60 P. |
| VI. „ | 600 drb. finom selyem női nadrág, darabja | 4---- P. |
| VII. „ | nagy mennyiségű finom selyem barisnya, párja | 4---- P. |
| VIII. „ | 1000 pár finom női musslin harisnya, párja | 3-20 P. |
| IX. „ | 100 vég mosott schifon, megbízható minőség fehéreneműre métere | 98 fillér |
| X. „ | erős szálú jó vászon. | 98 fillér |

Legfinomabb férfiszövetek, női köpenyekelmék, női ruhaszövetek, mindenféle selymek, bársonyok, double flanellek, kartonok, vásznak, schiffonok, damasztárak, asztalneműek, ágyterítők, paplanok, matrackelmék és itt fel nem sorolható több százféle cikk hasonló meglepő olcsó árakban.

Mindenkinek érdeke ezt az igazán ritkán kínálkozó alkalmat kihasználni!

1928 január 26.

Csödtömög

Róth

CA 12.

Tricók

Estélyi ru-

Lukács

ETÉBEM

és háló

OLCSÓ

OSZ SZÉN

THA

József

icca 19.

ER

ÉPEK

ÉTELEK

RÓGÉP

ulca 79.

DÁK

ZDÁSZOK

YELMÉBE

JELENT MEG

ASÁGI

MERET

imára a jogi irányu

esolatban az adókra

gyűjteményekkel

állította

Szekeres Endre

szakszaki akadémiai tanár

12.- pengő

Sándor R.T.

Főpost. mellett

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldözve mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhető.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK

saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközölje összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG hirdetései lapunkat erősebb és hírdetéseinket pedig eredményesebbé teszi. Olcsóbban vásárol, ha ránk hívatkozik. 959

VÉTEL

Ásványvízes üvegeket napiárban veszek. Miklós u. 13. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ósoka vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Két szoba üresen, esetleg konyhasználattal azonnal kiadó. — Piac 79. kalapszal. 1470

Lakását díjtalanul adja bérbé Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan- és lakásközvetítő irodája, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

Külföldről egyszerűen burtozott szoba kiadó. Simonffy ucca 48. hátsó lakás. 1475

Budai dunaparti 3 szobás balkonos modern lakás 1500 aranykoronás alappéremmel 3 éves szerződés mellett átadó. Ertekezhetni Fábri Ferenc hitközségi főjegyzőnél, József kir. herceg ucca 26. 961

Csinosan burtozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással kiadó. Megtekinthető a délutáni órákban. Rosenberg, Sas u. 2.

Kersek kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Hajduszobozó Kossuth u. 236. szám alatt egy üzlethelyiség kiadó. Erdeklődni helyben a tulajdonossal. 1446

INGATLAN

Steiner ingatlaniroda közleményei:
Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legújításokban kaphatók. Kersek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.

KERESLET

Tanulót felvesz Auspitz Simon hádosgmester, Rákóczi ucca 1. 1477

Fűszereknél és Italmérőknél jól bevezetett ügynököt felveszünk. Eddigi működését megjelölve, részletes ajánlatokat „Szorgalom” jellegűre a lap kiadóhivatalába kéri. 1476

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivattal szemben levő nyit uccai üzlethelyiségben! Ezen előtte áll meg a villamos!

Elsőrendű zongorista (nő) felvétetik. Bővebbet Sarkadi Kefeztetésben, Széchenyi ucca 1. 1474

Periekt könyvelő alkalmazást keres. — Órakereskedésüket is vállal. Cím: kiadóhivatalban. 1480

3-4 ezer pengő készpénzzel elhelyezkedést, bizalmi állást, megfelelő foglalkozást keres, esetleg jó üzletet átvenni középkorú nő. Szíves megkeresések Nagy hirdetőirodához kéretnek Csapó 56. (Postával szemben.) 1479

Belvárosi jömeneteli üzletre társat keresek kétezer pengővel. — Cim: Barna ucca 12. kereszt-épület. 1469

Sütini, főzni tudó periekt szakácsnőt, esetleg bejárótól keresek február elsejére. Jelentkezni 9-11 és 3-4 óra között Földmenny Sándornál, Arany János ucca 20. földszint. 1471

Irodista kisasszony, ki jól ír és jól számol, azonnali belépésre felvétetik. Írásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóba adandó „Allandó” jellegű alatt.

LAPKIHORDO asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám.

Gyakornokot kereskedelmi érettségivel azonnali belépésre keresünk. Ajánlatokat „fizetési igény” jellegűre kiadóhivatalba. 1425

Feltétel nélküli megbízható és jömegelemesítő urak és hölgyek üzletszerzőnek felvétetnek és kiképeztetnek a Turul Magyar Országos Biztosítónál, Simonffy u. 1-a. 1478

GYÓGYSZERTART örök áron való megvételre keresek. Cim a kiadóban. 890

Négy középiskolát végzett jó családból való 2 fű tanuló felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 között Goldberger Samuel F. 69. Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perza csomózáshoz leányt keresek. Cim a kiadóban. 1382

Tanulót felvesz Auspitz Simon hádosgmester, Rákóczi ucca 1. 1460

Egy jobb idősebb nő elmenne egy jobb idősebb magános urimberhez házvezetőnek, vagy ápolónak, vagy hazaközvetítőnek. Cim a kiadóban. 1333

Egy jömeneteli üzlethez társat keresek 25.000-30.000 pengővel, közreműködéssel. Cim a kiadóban.

Havonta 40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlattal gyors, gépirrásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Kersek jókarban levő használt fehérnemű endlőgépet, Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalun. 962

Motorkerékpár képviselőt keres elismert német márka magyarországi képviselője. Ajánlatokat „Motor” jellegűre Balogh Sándor hirdetőirodába Budapest, V. Bálvány ucca 12. kéri.

Szabó tanulóknak és kereskedő tanulóknak jóházból való fiukat felvesz Békés Lajos iridivat és férfiszabó üzlete.

Ügynökiséghez üzletszerző, komoly, szorgalmas felvétetik. Cim a kiadóban. 1473

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolákat. Cím a kiadóba kéri. 908

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutallal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

ELADÁS

Egy gomblykvarrógép olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1472

Megjötték a tavaszi divatújdonságok. — Kombinált modellek minden divatanyagból, selyem kalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Amny”-kalapszal, Csapó u. 47. 87

Aktatás-kák 10 P-től kaphatók Feuermann bördékesítőnél, Piac ucca 44. Udvarban. 1562

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szent, ha valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfialep. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Korvin kirakatszekrényei, reklámtáblái, futáryos áron eladó. Ertekezhetni Miklós ucca 1. szám alatt ügyvédi irodában. 1463

Tüzifa, vágott, szállitva 3.50, barnaszén 3.40; poros szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

KÁRPITOS és asztalos butorok a legújításokban árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

GYERMEKDIVATHAZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezártított árban. Nagy választék!

Fűzabonyban M. Kir. Államvasutak gécpontján, 2800 négyzetgölg területen közvetlen a vágányok mellett fekvő ipartelepemet, 30 m. hosszú, 10 m. széles szuterénnel és magas földszinttel ellátott gyárépülettel, villaszerű lakóház és műhellyel együtt — esetleg parcellaként is eladó. Megtudható: Reiner Soma, Eger, Vörösmarthy ucca 31. Telefon 84. 1937

Hajdudorogon egyedülálló, jömeneteli illatszertárral egybekötött könyvkereskedéssel kezdve feltétel nélkül eladom. Megvételre keresek egy jókarban levő motorkerékpár oldalkocsi, kisebb és nagyobb nyomdai és könyvkötésműveket. Cim: Katona, Hajdunánás. 1846

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut. 24. Telefon 859. 1847

MARVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Szövetek és selymek kiárítása olcsón csak készpénzért. Guttman, Csapó u. 33-35. 1335

Eladó csinos kis gázkályha, megtekinthető 11-1 óráig Külsővárszárter 11. 970

Eladó új ház, 30 éves adomesent. — Vilmos huszáraktanya háta megett. Cim a kiadóban. 1865

Télikabát, teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apafly ucca 32. szám. 738

Pontos órák, arany, ezüst ékszeretek legújításokban. Ora-, ékszerjavítások szakaszerüen készülnek Sretter János órák és ékszerésznel, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

Nagy szappanvásárl Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

PATKANY, egér-, poloska- és svábogárirtószert törvényesen védve, nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében, Piac ucca 10. a Bikával szemben.

Jóirnevi budapesti kóser vendéglo lakással, nagy leltárral kivándorlás miatt minden elfogadható ártért eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 13

Kész hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktár: Lindenfeld, Degentfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Sirkövek, fejkövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskertet, Faiskola ucca 7-g.

Karbolineum kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. udvarban. 1651

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Ipariállitáson első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzlethelyiségek és épületmunkák. 1483

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Függönyrojt, butorsínór, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárbán, Piac u. 32. 1327

Butorok legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c, városi bérház. 1623

Valódi faj selyem pincsi-kutyák eladó olcsón. Dobó u. 63. sz.

Szappanfőzéshez legerősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árt kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Cipőfeszékek, cipőkremek minden színben seprő, meszlő, szappan, kékitő, Sidol, gyertya, az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árt kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Kátrány, karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Villanymotor, 1.9 lóerős, eladó. Arany János 27. 25

Eladó hibánélküli szmoking. Bővebb értéket Nagy ügyvédnél, Hatvan ucca 2. 1420

Kenyérárusítóboltnak vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásárterén, Nyugati ucca 14. kiadó. — Művészi kivitelű, rézberakásos, antik, nagy állatkor és négy kékselyem totel eladó. — Kitényő új- és óbor bordószámra eladó. Ertekezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Eladó aig használt díszes asztali spórkétsűtő. Hatvan u. 59. sörraktár. 1414

Gondnokoltam Böszörményi ut. 71. szám alatti villamos megállóhoz levő házát nagy istállótval, cseledlakással, 600 ol udvarral és 800 gles szőlőt eladom. Dr. Reke aliggyész, Városháza. 1454

Uborka, ecetes és vizes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 668. 69

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadó, kiválóan zamatos. Degentfeld-tér 11. 68

REZUSTOK részletfizetésre is Mándokinal, Arany János ucca 13. 284

VEGYES

ESZAKNEMETORSZÁGI repamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti legmagasabb százalék csiraképségeit, tisztaságot, fajazonosságát, szavatolt arankametes lucerna, főhère, nehéz angol perje, vetőborsó magvakban mielőtt vesz, kéri ajánlatot. Aranki versenyen felül állanak. Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Orth. kóser tej házhoz szállitva Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Elveszett egy 1100 pengőrol szóló kölcsönlevél. Id. szegedi József, Vargakert. Közép ucca 12. szám alatti lakos nevére volt kiállitva, a Király, Miklós utcákban át a Vargakertig. A megtaláló, mivel óréa ügyis értéketlen, kéri, hogy vigye vissza Szegedi József, Vargakert, Közép ucca 12. szám alá, hol illo jutalomban részesül.

Zongora bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1453

Uj étkezde! Csapó ucca 25. szám. Havi étkezést 40 P. elláallalok. Éhbéd, reggelit és vacsora. 73

A Nagy Lajos iroda áthelyeztetett! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivattal szemben levő nyit uccai üzlethelyiségben! Ezen előtte áll meg a villamos!

Francia és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

Egy vagy két világos pince raktárnak, vagy csendes műhelynek kiadó. József kir. herceg u. 34. 1428

Igen tisztelt veovim, bérlőim, megrendelém szives tudomására hozom, hogy az elhalalozott férjem 25 éves vízvezeték vállalatát szakértő vezetéke mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Divatós éphimzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Francia és német órákat ad haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban. 1354

HUSFUSTOLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Agytoll göztisztitógépet üzemképes állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” jellegűre Blocknerhez Budapest, Erzsébet-körút 12. kerek. 1976

Goldstein vendéglo, Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervizozást Bika szállodában is. Ébédkoszt 43. — 954

Talajvizek kiszivattvuzását vállalom. — Arany János 27. 26

Tekintse meg Nagy vasizlet laiványos új kirkatait Csapó uccai fordulóban. 1482

Carmen, legfinomabb gyapjufonál a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag kapható Szilágyinal, Széchenyi 1. 1345

Tiszta kéz pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztitóval. Géplakatosok, söiförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 39. 490

Önborotválkozókl Borotvapengék garáztalt köszőrülést 14 filléért vállalja „Ilona” illatszertár, Degentfeld-tér. 344

A madár is azt doloja az agón: Csikós sósorborsz a legjobb házisz a világon. Kapható minden faszervizletben. 174

Műhimzés és gépapszozás, endlízés, plisz. szé. óuvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Egy-két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad izr. urinó. Cim: Arany János ucca 45. uccai lakás. 1391

Vendéglo, nyári és téli nagyfalgalmu, családi okok miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1327

Léglázrószinór, paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárbán. — Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETOK javítását szakaszerüen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Marhát telettelésre, esetleg teletteléssel kapcsolatban tavaszi legelőre vállal hajduemegeti gazdaság és pedig ötven nagy marhát, vagy száz borjut. Ajánlatok kéretnek a szerkesztőségbe: „Hajdu 19.” 11

Szenet fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara házhoz szállitva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javit. Piac u. 9. 1563

A villamos megállitól 5 percnyire adomesent uriház, amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cim a kiadóban. 1865

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönöz intézet: Vegh, Vár ucca 2.

Babikabátokat, babiruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plissézaljakat, fehérhimzések, monogrammos zásokat, montirozások készitését olcsón vállalom részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Német-francia órákat jutányosan tanit oklevél tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Püspökladány nagyfalgalmu helyen levő sütdémhez iparigazolvánnyal bíró szakember feleltást, vagy bérlőt keresek. Feleltársnak az üzlet fellendüléséig heti 24. pengőt biztositok. Grünfeld Adolf. 1315

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Harisnyakötést, fejlelt, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyraktár. Hatvan ucca 17

Zálogház Hunyadi u. 14. Folyósit kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árakra törvényesen megállitott mininális kamattal. 57

HIVJA FEL az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll!

MENEKÜLT ÓRAS szakaszerüen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.